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INTRODUCTION 
 
L’Union européenne (UE) et ses Etats membres partagent une histoire commune et 
de nombreux intérêts communs avec leurs voisins. Suite à l'élargissement de 2004, les 
relations avec les pays voisins sont devenues la principale priorité extérieure de l'UE. La 
politique européenne de voisinage s’est donc développée afin de renforcer la prospérité 
mutuelle, la stabilité et la sécurité de l’UE et de ses pays voisins. 
 
Cette politique, qui concerne 16 pays1 voisins de l’UE, se fonde sur les relations 
existantes (accords de partenariat, de coopération et d'association, le partenariat 
euro-méditerranéen). Pour chaque partenaire, des accords bilatéraux définissent un 
programme de réformes ayant trait à de nombreux domaines. L'UE apporte une 
assistance technique et financière à ces réformes et soutient ainsi les efforts réalisés par 
les partenaires eux-mêmes2.  
 
La coopération avec les pays voisins repose sur un engagement mutuel en faveur de 
valeurs communes (démocratie et droits de l'homme, l’Etat de droit, la bonne 
gouvernance, les principes d'économie de marché et le développement durable) et crée 
des relations privilégiées avec ces pays, principalement dans les domaines politiques et 
économiques.  
 
En 2006, la Commission européenne a lancé son premier sondage sur la 
connaissance des citoyens de l’UE à l’égard des pays voisins de l'UE et sur leurs 
attitudes envers les relations de l'UE avec ces pays 3.  
 
Depuis lors, la Bulgarie et la Roumanie ont rejoint l’Union européenne; la nouvelle 
période budgétaire (2007-2013) qui octroie davantage de ressources pour cette 
politique spéciale a commencé 4; et la Commission européenne a lancé une nouvelle 
initiative de coopération régionale dans la région de la mer Noire5. 
 
Grâce à la présente enquête, la Commission européenne espère suivre l’évolution de 
l’opinion publique européenne sur ce sujet spécifique. Des références à l’enquête 
précédente seront incluses lorsque cela s’avère pertinent.  
 

                                          
1 Algérie, Arménie, Azerbaïdjan, Biélorussie, Egypte, Géorgie, Israël, Jordanie, Liban, Libye, Moldavie, 
Maroc, Autorité palestinienne, Syrie, Tunisie et Ukraine. Les relations avec la Russie ne sont pas 
concernées par la politique européenne de voisinage, mais plutôt par le partenariat stratégique entre 
l'Union européenne et la Russie. 
2 http://ec.europa.eu/world/enp/howitworks_fr.htm 
3 http://www.ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_259_fr.pdf 
4 Pour la période budgétaire 2007-2013, le financement communautaire pour soutenir les réformes de ces 
partenaires s'élèvera à 12 milliards d'euros, soit une augmentation de 32% en valeur réelle par rapport à 
la période budgétaire précédente. http://ec.europa.eu/world/enp/funding_fr.htm 
5 Communication de la Commission au Conseil et au Parlement européen: 
« La synergie de la mer noire – Une nouvelle initiative de coopération régionale »; 11.04.2007  
http://www.europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/486&format=HTML&aged=1&langu
age=FR&guiLanguage=en 
http://ec.europa.eu/world/enp/pdf/com07_160_fr.pdf 
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Près de 27.000 interviews se sont déroulées en face à face, au domicile des 
personnes interrogées, dans leur langue nationale, entre le 25 mai et le 30 juin 2007 
dans les 27 Etats membres de l’Union européenne. La méthodologie utilisée est celle 
des sondages Eurobaromètre standards, établie par la Direction générale 
Communication de la Commission (Unité: "Sondages d'opinion et Media Monitoring"). 
En annexe, une note technique explique les techniques d'interview utilisées par les 
instituts du réseau TNS Opinion & Social, ainsi que les niveaux statistiques de 
confiance. 
 
Le rapport examine tout d’abord la connaissance des citoyens de l’UE à l’égard des 
pays voisins de l'UE, puis analyse leurs attitudes envers la politique européenne de 
voisinage en général. Il aborde enfin la façon dont les citoyens de l’UE perçoivent et 
évaluent les relations entre l’UE et ses voisins. 
 
Pour chaque sujet abordé, nous analysons 6 :  

• les résultats pour l'Union européenne dans son ensemble;  
• les résultats dans chaque pays;  
• les variables sociodémographiques. 

 
De plus, nous avons croisé les résultats obtenus pour les questions suivantes avec 
ceux de toutes les autres questions afin de préciser notre analyse : 
 

• Avez-vous déjà entendu parler de la politique de l’Union européenne envers 
ses voisins, appelée la Politique européenne de voisinage ? (Question QC3) 

 
• Certains de nos voisins subissent des conflits internes qui peuvent également 

entraîner des problèmes plus larges de réfugiés ou des problèmes 
économiques. Selon vous, l'Union européenne devrait-elle donner une aide 
financière pour aider à régler les conflits internes de ses voisins? (Question 
QC6) 

 
• Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par ce qui se passe dans les pays 

voisins de l’Union européenne ? Etes-vous très intéressé(e), plutôt 
intéressé(e), plutôt pas intéressé(e), pas du tout intéressée ? (Question QC7) 

 
• En général, diriez-vous que l’Union européenne a de très bonnes, plutôt 

bonnes, plutôt mauvaises ou très mauvaises relations avec ses pays voisins ? 
(Question SD1) 

 

                                          
6 Dans certains cas, en raison de l’arrondissement des chiffres, les totaux affichés peuvent présenter une 
différence d'un point avec la somme de chaque cellule. Il convient également de noter que les 
pourcentages totaux dans les tableaux de ce rapport peuvent dépasser 100% quand la personne 
interrogée a la possibilité de donner plusieurs réponses à la même question. 
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1.   CONNAISSANCE GENERALE DES ETATS NON MEMBRES DE 
l’UNION EUROPEENNE ET DES PAYS VOISINS DE L’UNION 
EUROPEENNE  
 
 
1.1  Connaissance des pays candidats à l’UE et des pays voisins de l’UE   

QC1 Pouvez-vous citer 5 pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un 
proche avenir ? (NE PAS LIRE)

UE27

34%

12%

11%

11%

10%

7%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

2%

37%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Turquie

Croatie

Roumanie

Bulgarie

Ukraine

Albanie

Pologne

Serbie

Hongrie

Biélorussie

République tchèque

Ancienne république yougoslave de Macédoine

Lituanie

Slovénie

Bosnie-Herzégovine

Chypre

Estonie

Lettonie

Moldavie

Norvège

Autres

NSP

 
Les pays cités par moins de 4% des répondants sont détaillés ci-dessous.7 

                                          
7 Pays nommés par 3% des répondants: Malte, Monténégro, Slovaquie, Suisse. 
Pays nommés par 2% des répondants: Egypte, Géorgie, Islande, Kosovo, Maroc.  
Pays nommés par 1% des répondants: Algérie, Arménie, Azerbaïdjan, Israël, Jordanie, Liban, Libye, 
Tunisie, les Balkans occidentaux / Balkans. 
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- La connaissance des pays qui doivent rejoindre l’UE est plus faible  
qu’en 2006 - 

 
 
Source questionnaire: QC18 
 
Au cours des dernières années, l’Union européenne a connu deux vagues 
d’élargissement: le 1er mai 2004, huit pays d’Europe centrale et de l’Est et deux pays 
méditerranéens ont rejoint l’UE et le 1er janvier 2007, ce fût l’adhésion de la Bulgarie 
et la Roumanie. 
 
Aucune date n’a été arrêtée pour l’adhésion des pays candidats que sont la Croatie, 
la Turquie et l’Ancienne République yougoslave de Macédoine étant donné que les 
négociations d’adhésion en sont à leurs débuts. Cela engendre probablement la 
suggestion faite par l’étude selon laquelle la connaissance des questions liées à 
l’élargissement est plus faible que les années précédentes, lorsque l’élargissement de 
l’UE était davantage présent dans les médias. 
 
Dans ce contexte, nous pouvons considérer les données principalement selon trois 
perspectives : 
 
Tout d’abord, deux des trois pays actuellement candidats se situent en tête de la 
liste des pays que les citoyens de l’UE mentionnent spontanément comme étant 
censés rejoindre l’Union européenne dans un avenir proche. Les répondants 
indiquent avant tout qu’ils s’attendent à ce que la Turquie soit le prochain pays à 
rejoindre l’Union européenne (34%), avant la Croatie (12%). Les citoyens de l’UE15 
sont davantage susceptibles d’être au courant de la candidature de la Turquie (36% 
contre 26% dans les nouveaux Etats membres). Le statut de candidat de l’Ancienne 
République yougoslave de Macédoine est toujours moins bien connu (5%). 
 
Ensuite, la Bulgarie et la Roumanie, qui ont rejoint l’UE le 1er janvier 2007, sont 
toujours mentionnées par 11% des Européens sondés, ce qui suggère que près d’un 
répondant sur dix ne sait pas encore que ces pays ont adhéré à l’UE.  
 
Par comparaison avec les résultats obtenus en 2006, notons que les citoyens sont 
davantage conscients du fait que de nouveaux Etats membres ont rejoint l’UE en 
2004 : un plus petit nombre de répondants ont mentionné des nouveaux Etats 
membres comme étant censés adhérer à l’UE dans un avenir proche. Cependant, 
trois ans après l’élargissement de 2004, quelques répondants ne sont toujours 
pas au courant du fait que dix pays ont rejoint l’Union européenne en 2004. Par 
exemple, 7% ont cité la Pologne comme un des pays censés adhérer prochainement 
à l’Union européenne. 
 
La réduction de la couverture médiatique de ces sujets se reflète également dans les 
taux élevés de réponses « ne sait pas » pour cette question. Près de quatre 
personnes interviewées sur dix (37%) ne connaissent aucun des pays censés 
adhérer à l’UE ou n’ont fourni aucune réponse; la proportion de « ne sait pas » a 
augmenté de 11 points depuis 2006.   

                                                                                                                            
Pays nommés par moins de 1% des répondants: Territoires palestiniens (Bande de Gaza et la 
Cisjordanie)\ L’Autorité palestinienne, Syrie. 
8 QC1 Pouvez-vous citer 5 pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un proche avenir ? (NE 
PAS LIRE – REPONSES MULTIPLES POSSIBLES)  
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Au niveau national, le processus d’adhésion de la Turquie est le mieux connu aux 
Pays-Bas (66%), en Suède (59%) et au Danemark (55%). Les Slovènes sont mieux 
informés du statut de pays candidat de la Croatie (72%) et de l’Ancienne République 
yougoslave de Macédoine (22%). Près d’un Autrichien sur deux mentionne la Croatie 
lorsque l’on parle du futur élargissement de l’Union européenne (48%).  
 
 

Pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un avenir proche 
Résultats relatifs aux pays officiellement candidats 

 

Croatie 

Les résultats de l’UE 
 

UE27, 12% / UE15, 11% / NEM12, 15% 

   

 Slovénie (72%) 

 Autriche (48%) 

 Slovaquie (34%) 

 Hongrie (24%) 

Les résultats nationaux 
les plus élevés 

 République tchèque (21%) 

   

Turquie 

Les résultats de l’UE 
 

UE27, 34% / UE15, 36% / NEM12, 26% 

   

 Pays-Bas (66%) 

 Suède (59%) 

 Danemark (55%) 

 Luxembourg (52%) 

 Finlande (51%) 

 Grèce (51%) 

Les résultats nationaux 
les plus élevés 

 Allemagne (50%) 

   

Ancienne République yougoslave de Macédoine 

Les résultats de l’UE 
 

UE27, 5% / UE15, 4% / NEM12, 7% 

   

 Bulgarie (27%) 

 Slovénie (22%) 

 Grèce (18%) 

Les résultats nationaux 
les plus élevés 

 Autriche (16%) 

 
 
Par rapport avec les résultats obtenus en 2006, les pourcentages relatifs à la 
Bulgarie et à la Roumanie ont diminué dans presque tous les Etats membres, ce qui 
indique que la plupart des citoyens de l’UE savent que ces deux pays ont rejoint l’UE 
au début de l’année 2007. 
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Aux Pays-Bas et en Autriche, le nombre de répondants conscients de ce que de 
nouveaux Etats membres ont rejoint l’UE en 2004 ou en 2007 s’avère le plus faible. 
En Autriche, environ un quart des répondants ne sont pas conscients de l’adhésion 
de la Bulgarie (26%) et de la Roumanie (27%) et 16% semblent ne pas savoir que la 
Pologne et la Hongrie ont rejoint l’UE en 2004.  
 
 
Si l’on se penche sur les résultats relatifs aux pays non candidats, la proximité 
géographique et les liens historiques, tels que l’appartenance à un même Etat à un 
moment donné du 20ème siècle, semble à nouveau influencer le plus les réponses des 
citoyens à cette question.  
 
 

Pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un avenir proche 
Résultats relatifs à l’Ukraine et aux pays des Balkans occidentaux 

 
  UE27 

 

UE15 

 

NEM12 

 

Différence 
UE15-NEM12 
(points de %) 

1er  
 

2nd 3ème  
 

Albanie 7% 7% 6% -1  
EL 

(26%) 

 
IT 

(14%) 

 
LU, NL 
(12%) 

Bosnie-Herzégovine 4% 4% 5% +1  
AT 

(22%) 

 
SI 

(21%) 

 
SK 

(13%) 

Monténégro 3% 3% 6% +3  
SI 

(22%) 

 
SK 

(14%) 

 
AT 

(13%) 

Serbie 6% 6% 8% +2  
SI 

(36%) 

   
AT 

(27%) 

 
BG 

(19%) 

Ukraine 10% 7% 21% +14  
PL 

(31%) 

 
SK 

(22%) 

 
LV 

(21%) 
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L’analyse des variables sociodémographiques nous montre qu’une proportion plus 
élevée d’hommes, de répondants disposant d’un niveau d’études supérieur, de même 
que les cadres directeurs, les indépendants, les autres employés de bureau et les 
étudiants mentionnent correctement les pays actuellement candidats (Croatie, 
Turquie et Ancienne République yougoslave de Macédoine) comme étant des pays 
censés adhérer à l’UE. 
 
De plus, les répondants nés dans l’UE, mais ne résidant pas dans leur pays de 
naissance, semblent être plus conscients des projets d’élargissement concernant ces 
trois pays.  
 
La proportion de réponses « ne sait pas » est encore plus élevée que la moyenne de 
l’UE27 parmi les femmes, les répondants qui ont terminé leurs études à temps plein 
à l’âge de 15 ans, les personnes au foyer et les chômeurs.  
 

QC1. Pouvez-vous citer 5 pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un 
proche avenir ? 

 

  Croatie Turquie 

Ancienne 
république 
yougoslave 

de 
Macédoine 

NSP 

 UE27 12% 34% 5% 37% 

Sexe         

Homme  15% 37% 6% 30% 

 
 

Femme 10% 31% 4% 43% 

Age         

15-24 14% 36% 5% 35% 

25-39 13% 34% 5% 35% 

40-54 13% 36% 5% 34% 

 
 

55 + 10% 31% 4% 42% 

Age de fin d’études       

15 8% 24% 3% 50% 

16-19 12% 33% 5% 38% 

20+ 15% 46% 6% 25% 

 
 

Tjs étudiant 15% 39% 6% 30% 

 Lieu de naissance         

 Pays enquêté 12% 34% 5% 38% 

 UE 15% 37% 6% 29% 

 Europe hors UE 15% 30% 6% 25% 

 Hors Europe 8% 38% 5% 32% 

Echelle d'occupation du répondant       

Indépendants 16% 37% 7% 31% 

Cadres directeurs 16% 45% 6% 26% 

Autres employés  15% 39% 6% 31% 

Ouvriers 12% 30% 4% 38% 

Hommes/ femmes au foyer 8% 26% 3% 51% 

Chômeurs 9% 30% 3% 43% 

Retraités 10% 30% 4% 42% 

 
 

Etudiants 15% 39% 6% 30% 

 Intérêt pour les pays voisins       

 Intéressé 16% 43% 7% 24% 

 Pas intéressé 9% 26% 3% 48% 
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- La plupart des répondants considèrent que les pays qui partagent une 
frontière terrestre avec l’UE sont voisins de l’UE - 

 
Source questionnaire: QC29 
 
La carte ci-dessous montre les 16 pays concernés par la politique européenne de 
voisinage (PEV). La plupart de ces pays partagent des frontières maritimes ou 
terrestres avec l’Union européenne. D’autres, tels que les pays du Caucase du sud, 
bordent les frontières d’un pays actuellement candidat, à savoir la Turquie. Nous 
avons demandé aux répondants d’indiquer s’ils percevaient ces pays comme 
pouvant être considérés comme voisins de l’UE.  
 

 
                                          
9 QC2a Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union 
européenne. 
1. Arménie 2. Egypte 3. Israël 4. Jordanie 5. Moldavie 6. Maroc 7. Territoires palestiniens (Bande de Gaza 
et la Cisjordanie)  8. Tunisie 9. Ukraine 
QC2b Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union 
européenne. 
1. Algérie 2. Biélorussie 3. Géorgie 4. Kazakhstan 5. Liban 6. Libye 7. Russie 8. Syrie 
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Une majorité de citoyens de l’UE considèrent l’Ukraine (57%), la Russie 
(55%) et la Biélorussie (49%) – qui partagent tous une frontière terrestre 
avec l’UE – comme des voisins.  
 
Ces résultats sont quasiment identiques à ceux enregistrés en 2006. Cependant, la 
Moldavie fait figure d’exception, avec un pourcentage de répondants qui considèrent 
à présent le pays comme étant un voisin de l’UE supérieur de 5 points (37% contre 
32% en 2006). Cette augmentation est probablement due à l’adhésion de la 
Roumanie à l’UE au début de 2007, qui a fait de la Moldavie un voisin immédiat de 
l’Union.  
 

QC2 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez 
comme un voisin de l’Union européenne. 

UE27

57%

55%

49%

37%

29%

28%

24%

23%

20%

17%

16%

14%

12%

12%

12%

11%

10%

28%

33%

34%

42%

53%

58%

61%

57%

65%

69%

65%

72%

72%

73%

72%

75%

15%

12%

17%

21%

18%

15%

20%

15%

14%

19%

14%

16%

16%

16%73%

15%

15%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ukraine 

Russie

Biélorussie 

Moldavie 

Géorgie 

Maroc

Tunisie 

Arménie 

Algérie

Egypte 

Kazakhstan 

Israël 

Jordanie 

Liban 

Libye 

Syrie 

Territoires palestiniens (Bande de Gaza et la
Cisjordanie)

Vous le considérez comme un voisin de l’UE Vous ne le considérez pas comme un voisin de l’UE NSP
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Au niveau national, la proximité géographique, surtout lorsque des frontières 
sont communes, apparaît avoir le plus grand impact sur la perception des 
répondants. De plus, les relations historiques et les liens émotionnels ou personnels 
(tels que le fait de voyager dans ces pays ou de rencontrer des personnes qui en 
sont issues) peuvent également influencer les opinions. 
 
Dans la région méditerranéenne, le fait de partager des frontières maritimes semble 
influencer le plus les résultats nationaux. Par comparaison avec la moyenne de l’UE, 
une proportion plus élevée de répondants en Grèce et en Espagne, au Portugal et à 
Malte, mais à Chypre en particulier, perçoivent les pays dans le sud-est de la région 
méditerranéenne comme étant des voisins.  
 
Par comparaison avec les résultats de l’enquête de 2006, les pays méditerranéens 
sont à présent davantage perçus comme des voisins en Grèce, en Espagne et au 
Portugal. Un exemple frappant est celui de l’Espagne où 54% des répondants 
considèrent le Maroc comme un voisin alors que, l’année passée, 44% le faisaient. 
Des résultats considérablement plus élevés sont également enregistrés en Espagne 
en ce qui concerne la Tunisie (37% contre 28% en 2006) et l’Algérie (32% contre 
25% en 2006). En revanche, les Maltais perçoivent moins fortement que l’année 
passée les pays méditerranéens comme étant des voisins.  
 
De plus, en 2007 (comme en 2006), une proportion significative des répondants 
français perçoivent les pays du Maghreb comme étant des voisins. 
 
 

  

QC2. Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le 
considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

Voisin de l’UE ? UE27 
Plus grand pourcentage de 

OUI 
Deuxième plus grand 
pourcentage de OUI 

Ukraine  57% Pologne 89% Slovaquie 86% 

Russie 55% Finlande 89% Lituanie 85% 

Biélorussie 49% Lituanie 84% Pologne 83% 

Moldavie 37% Roumanie 68% Chypre 57% 

Géorgie 29% Grèce 53% Chypre 43% 

Maroc 28% Espagne 54% France 40% 

Tunisie 24% France 39% Espagne 37% 

Arménie 23% France 34% Bulgarie 31% 

Algérie 20% France 35% Espagne 32% 

Egypte 17% Chypre 47% Grèce 39% 

Kazakhstan  16% Bulgarie 27% Grèce 24% 

Israël 14% Chypre 52% Malte 26% 

Jordanie  12% Chypre 38% Grèce 23% 

Liban  12% Chypre 52% Espagne 21% 

Libye 12% Chypre 39% Malte 27% 

Syrie 11% Chypre 50% Grèce 23% 

Les Territoires palestiniens 
(Bande de Gaza et Cisjordanie) 

10% Chypre 43% Espagne 21% 
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1.2. Attitudes générales à l’égard des pays voisins de l’UE  
 

- Deux tiers des répondants estiment que les relations de l’UE avec ses 
voisins sont bonnes, bien que la majorité d’entre eux ne montrent que peu 

d’intérêt pour les pays voisins - 
 
 
Source questionnaire: QC710 
 
La présente enquête révèle que la courte majorité des répondants déclarent qu’ils ne 
sont pas intéressés par ce qui se passe dans les pays voisins de l’Union (54%). 35% 
déclarent qu’ils « ne sont pas très intéressés » alors que 19% « ne sont pas du tout 
intéressés ». Par ailleurs, une proportion significative des répondants (44%) disent 
qu’ils s’intéressent aux événements dans les pays voisins de l’UE. 
 
Au niveau de l’Union européenne, une tendance opposée à celle de 2006 peut être 
observée lorsqu’une courte majorité de répondants déclaraient alors qu’ils 
s’intéressaient aux événements dans les pays voisins (51% contre 48% pas 
intéressés).  
 
 

 
 
 
 

                                          
10 QC7 Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par ce qui se passe dans les pays voisins de l’Union 
européenne ? Etes-vous … ? 
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Il existe des écarts considérables entre les résultats nationaux. Dans sept des 27 
Etats membres, la majorité des répondants déclarent s’intéresser à ce qui se passe 
au-delà des frontières de l’UE. Le taux d’intérêt le plus élevé est observé à Chypre 
(66%) et en Grèce (62%). Comme nous l’avons vu précédemment, ces deux pays 
connaissent davantage leurs voisins dans la région méditerranéenne que les autres 
Etats membres de l’UE.  
 
En revanche, la République tchèque (72%) et la Lituanie (71%) affichent les 
proportions les plus élevées de citoyens qui font preuve de peu ou d’aucun intérêt 
pour les événements dans le voisinage de l’UE. 
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Nous observons certaines différences notables entre les catégories 
sociodémographiques : les hommes, les répondants disposant de niveaux d’études 
plus élevés, les cadres directeurs, les indépendants et les autres employés de 
bureau, ainsi que les habitants de grandes villes, déclarent plus souvent qu’ils 
s’intéressent aux développements dans les pays voisins.  
 
Les répondants qui font état d’une certaine multiculturalité – y compris ceux qui sont 
nés dans l’UE, mais ne vivent pas dans leur pays de naissance, ceux nés hors 
d’Europe, ceux dont un parent au moins est né dans un autre pays de l’UE ou en 
dehors de l’UE, ainsi que ceux dont les deux parents sont nés dans des pays de l’UE 
différents – semblent également s’intéresser davantage aux événements dans les 
pays voisins de l’UE.  
 
En revanche, les femmes, les répondants dans les tranches d’âge des 15-24 et des 
25-39 ans, ainsi que les personnes sondées sans emploi et les personnes au foyer 
montrent plus souvent peu ou pas du tout d’intérêt pour la question.  
 
 

QC7 Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par ce qui se passe dans les pays voisins de l’Union européenne ? 
Etes-vous … ? 

   
Total 

"Intéressé" 
Total "Pas 
intéressé"    

Total 
"Intéressé" 

Total "Pas 
intéressé" 

 UE27 44% 54%  UE27 44% 54% 

Sexe      Lieu de naissance     

Homme 51% 48%  Pays enquêté 43% 55% 

 
 

Femme 38% 60%  UE 54% 45% 

Age      Europe hors UE 48% 52% 

15-24 37% 61%  Hors Europe 60% 37% 

25-39 44% 55%  Naissance parents     

40-54 49% 49%  2 nés pays 43% 55% 

 
 

55 + 44% 54%  1 pays UE 52% 47% 

Age de fin d’études    2 UE 55% 44% 

15 33% 65%  Au moins 1 hors UE 56% 42% 

16-19 44% 55% Urbanisation subjective   

20+ 59% 40% Village rural 39% 59% 

 
 

Tjs étudiant 43% 55% Petite/moyenne ville 45% 54% 

Echelle d'occupation du répondant 

 
 

Grande ville 49% 49% 

Indépendants 51% 47%  Déjà entendu parler de la PEV  

Cadres directeurs 61% 38%  Oui 66% 33% 

Autres employés  50% 49%  Non 39% 59% 

Ouvriers 41% 57%  Juge les relations de l’UE avec ses voisins 
Hommes/  
femmes au foyer 

30% 67%  Bonnes 54% 45% 

Chômeurs 34% 64%  Mauvaises 39% 61% 

Retraités 43% 55%     

 
 

Etudiants 43% 55%     
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Source questionnaire: SD111 
 
 
Deux tiers des citoyens de l’UE considèrent que les relations de l’UE avec les pays 
voisins sont bonnes (67%). 12% jugent ces relations de manière négative et 18% 
n’expriment pas d’opinion dans le cadre de cette question.  
 

 
 
 
Les perceptions européennes à cet égard sont restées stables au cours de l’année 
écoulée. Une comparaison révèle une baisse du pourcentage de seulement 1 point 
(68% en 2006) de répondants estimant que les relations de l’UE avec ses voisins 
sont bonnes. 
 
 
Une analyse des résultats nationaux suggère que dans tous les Etats membres, la 
grande majorité des répondants (allant de 56% au Royaume-Uni à 88% en Grèce) 
considèrent que les relations de l’UE avec les pays voisins sont bonnes. En revanche, 
en Suède (21%) et au Royaume-Uni (18%), environ un répondant sur cinq considère 
que ces relations sont mauvaises. 
 
 
Le taux relativement élevé de réponses « ne sait pas » dans certains pays peut être 
du à un manque d’information et/ ou d’intérêt pour les affaires européennes et 
étrangères. Le taux de « ne sait pas » est particulièrement élevé en Bulgarie (32%), 
en Irlande (30%), en Espagne (29%) à Malte (28%).  
 
 

 

                                          
11 SD1 En général, diriez-vous que l’Union européenne a de très bonnes, plutôt bonnes, plutôt mauvaises 
ou très mauvaises relations avec ses pays voisins ? 
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Nous observons quelques faibles écarts entre les groupes sociodémographiques en 
ce qui concerne le sexe, le niveau d’études et la profession.  
 
De plus, les répondants nés en dehors de l’UE tendent à évaluer les relations de l’UE 
avec les pays voisins plus positivement que la moyenne des répondants.  
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Enfin, il est encourageant de constater que 82% des répondants qui déclarent être 
intéressés par ce qui se passe dans les pays voisins de l’UE (et qui sont donc 
probablement mieux informés) perçoivent les relations de l’UE avec ces pays comme 
étant bonnes. Cette proportion retombe à 56% parmi ceux qui ne s’intéressent que 
peu ou pas du tout à de telles questions.  
 
 
 

SD1 En général, diriez-vous que l’Union européenne a de très bonnes, plutôt bonnes, plutôt 
mauvaises ou très mauvaises relations avec ses pays voisins ? 

 

  
Total 

"Bonnes" 
Total 

"Mauvaises" 

N’a pas de 
relations avec 

ses pays voisins 
(SPONT.) 

NSP 

 UE27 67% 12% 3% 18% 

Sexe         

Homme 73% 12% 2% 13% 

 
 

Femme 63% 11% 3% 23% 

Age         

15-24 68% 14% 2% 16% 

25-39 69% 12% 2% 17% 

40-54 70% 12% 2% 16% 

 
 

55 + 63% 11% 4% 22% 

Age de fin d’études         

15 58% 12% 4% 26% 

16-19 68% 12% 3% 17% 

20+ 74% 12% 2% 12% 

 
 

Tjs étudiant 71% 13% 2% 14% 

Echelle d'occupation du répondant    

Indépendants 72% 11% 2% 15% 

Cadres directeurs 75% 11% 3% 11% 

Autres employés  71% 11% 2% 16% 

Ouvriers 67% 13% 3% 17% 

Hommes/ femmes au foyer 59% 10% 3% 28% 

Chômeurs 62% 15% 2% 21% 

Retraités 63% 11% 4% 22% 

 
 

Etudiants 71% 13% 2% 14% 

 Lieu de naissance         

 Pays enquêté 67% 12% 3% 18% 

 UE 68% 11% 5% 16% 

 Europe hors UE 76% 10% 1% 13% 

 Hors Europe 75% 7% 1% 17% 

 Déjà entendu parler de la PEV      

 Oui  79% 11% 2% 8% 

 Non 64% 12% 3% 21% 

 Intérêt pour les pays voisins     

 Intéressé 82% 11% 1% 6% 

 Pas intéressé 56% 13% 4% 27% 
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2.   LES RELATIONS DE L’UNION EUROPEENNE AVEC SES 
VOISINS 
  
 
Le chapitre précédent a examiné les perceptions générales des citoyens de l’UE et 
leurs attitudes à l’égard des pays voisins de l’UE. Ce chapitre s’y intéresse de 
manière plus approfondie et explore les opinions des Européens sur divers aspects 
de la politique de l’Union européenne vis-à-vis de ses voisins.  
 
 
2.1. Notoriété de la politique européenne de voisinage  
 
Source questionnaire: QC312 
 
Un répondant sur cinq déclare avoir déjà entendu parler de la politique européenne 
de voisinage (20%). Etant donné la nature spécifique de ce domaine politique et le 
faible niveau général de notoriété de la plupart des politiques nationales ou de l’UE 
parmi la population, ce résultat peut-être considéré comme représentant une 
proportion significative de la population européenne, même si une nette majorité 
(80%) ne connaît pas cette politique.  
 
Au niveau de l’Union européenne, une légère augmentation (+2 points) de la 
notoriété de la politique européenne de voisinage peut être observée par rapport à 
2006.  
 
Au niveau national, environ un tiers des Luxembourgeois (36%), des Finlandais 
(36%), des Lettons (33%), des Maltais (33%) et des Allemands (32%) déclarent 
avoir déjà entendu parler de la politique européenne de voisinage. 
 
Par comparaison avec les résultats de l’enquête de l’année passée, la notoriété de 
cette politique s’est considérablement renforcée dans certains pays ; par exemple en 
Belgique (+8 points), au Danemark, en Italie et à Chypre (+7 points dans chaque 
pays). L’augmentation la plus forte est enregistrée en Finlande (+9 points), alors que 
la baisse la plus forte est enregistrée en Lettonie (-18 points), et ce bien que la 
Lettonie reste encore parmi les pays qui affichent les niveaux de connaissance les 
plus élevés.  
 
La notoriété relativement plus élevée de cette politique en Finlande et en Lettonie est 
peut-être due au fait que ces pays ont des relations plus intensives avec le voisin 
russe (bien que l’UE ne coopère pas avec la Russie dans le cadre de la PEV, mais via 
un partenariat stratégique séparé). La hausse considérable de la notoriété de la 
politique de voisinage en Finlande pourrait également être expliquée par le fait que le 
pays a tenu la présidence de l’UE pendant la seconde moitié de l’année 2006. 

                                          
12 QC3 Avez-vous déjà entendu parler de la politique de l’Union européenne envers ses voisins, appelée la 
Politique européenne de voisinage ? 
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QC3 Avez-vous déjà entendu parler de la politique de l’Union européenne 

envers ses voisins, appelée la Politique européenne de voisinage ? 

  
EB67.3 - 2007  

OUI 
EB65.3 - 2006  

OUI 
Diff. 

UE 20% (UE27) 18% (UE25) +2 

    

FI 36% 27% +9 

BE 19% 11% +8 

DK 25% 18% +7 

CY 22% 15% +7 

IT 24% 17% +7 

PT 28% 22% +6 

FR 18% 13% +5 

NL 14% 10% +4 

EL 15% 11% +4 

SI 29% 25% +4 

RO 26% 23% +3 

ES 14% 12% +2 

CZ 18% 16% +2 

SK 27% 26% +1 

DE 32% 32% 0 

IE 11% 11% 0 

HU 18% 18% 0 

SE 14% 14% 0 

UK 7% 7% 0 

EE 25% 26% -1 

LU 36% 37% -1 

PL 18% 19% -1 

MT 33% 39% -6 

AT 28% 34% -6 

BG 26% 35% -9 

LT 24% 33% -9 

LV 33% 51% -18 
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La politique européenne de voisinage s’avère légèrement mieux connue parmi les 
hommes, les répondants disposant de niveaux d’études plus élevés ainsi que les 
cadres directeurs, les indépendants et les étudiants. Une proportion plus importante 
de répondants nés en Europe, mais en dehors de l’UE, et de répondants dont les 
parents sont nés dans deux Etats membres différents déclarent également avoir déjà 
entendu parler de cette politique.  
 
Il semble évident que les répondants qui s’intéressent aux pays voisins indiquent 
également plus fréquemment qu’ils sont familiarisés avec la politique européenne de 
voisinage.  
 

 
QC3 Avez-vous déjà entendu parler de la politique de l’Union européenne envers ses voisins, 

appelée la Politique européenne de voisinage ? 

   Oui Non    Oui Non 

 UE27 20% 80%  UE27 20% 80% 

Sexe      Lieu de naissance     

Homme 24% 76%  Pays enquêté 20% 80% 

 
 

Femme 17% 83%  UE 25% 75% 

Age de fin d’études    Europe hors UE 27% 73% 

15 14% 86%  Hors Europe 22% 78% 

16-19 20% 80%  Naissance parents     

20+ 27% 73%  2 nés pays 21% 79% 

 
 

Tjs étudiant 24% 76%  1 pays UE 21% 79% 

Echelle d'occupation du répondant  2 EU 27% 73% 

Indépendants 26% 74%  Au moins 1 hors UE 17% 83% 

Cadres directeurs 30% 70%  Intérêt pour les pays voisins 

Autres employés  22% 78%  Intéressé 30% 70% 

Ouvriers 18% 82%  Pas intéressé 13% 87% 
Hommes/ 
femmes au foyer 

13% 87%     
Chômeurs 16% 84%     
Retraités 18% 82%     

 
 

Etudiants 24% 76%     
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2.2. Objectifs de la politique européenne de voisinage  
 
Ce chapitre se penche sur des domaines dans lesquels l’Union européenne coopère 
concrètement avec ses voisins, de manière à renforcer la stabilité, la sécurité et la 
prospérité. Tout en se référant à ces domaines, il examine l’importance que les 
citoyens de l’UE attachent à différents aspects des relations de l’UE avec ses voisins. 
 

- Un soutien fort à la coopération entre l’UE et ses voisins – 
 
Source questionnaire: QC413 
 

QC4 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, 
plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union européenne développe 

des relations spéciales avec ces pays en matière de …

UE27

61%

48%
43% 43% 41% 38%

28%

38%
42% 39% 40%

39%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Crime organisé
et terrorisme

Environnement
et énergie

Développement
économique

Démocratie Education et
formation

Immigration

Très important Plutôt important
 

 
 
Une très grande majorité de citoyens de l’UE pensent qu’il est très important ou 
plutôt important de développer des relations spéciales avec les pays voisins en ce qui 
concerne la totalité des sujets évoqués dans l’enquête.  
 
Le niveau élevé de soutien en relation avec chaque thème cité est resté stable au 
cours de l’année écoulée. Même le classement des domaines de coopération par 
ordre de priorité s’avère inchangé. Cela suggère que l’opinion publique européenne 
se maintient lorsqu’il s’agit du besoin de coopérer dans des domaines particuliers 
avec les pays voisins de l’UE. 

                                          
13 QC4 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas 
important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales avec ces 
pays (voir carte page 9) en matière de …  
1. Immigration; 2. Environnement et énergie; 3. Démocratie; 4. Crime organisé et terrorisme; 5. 
Développement économique; 6. Education et formation 
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Comme ce que nous avions observé en 2006, les répondants de l’UE attachent la 
plus grande importance au développement de relations spéciales entre l’UE et ses 
pays voisins en matière de lutte contre le crime organisé et le terrorisme (89%). Une 
grande majorité de répondants pensent qu’il est « très important » de coopérer avec 
les pays voisins dans ce domaine (61%). Il s’agit du seul domaine pour lequel une 
proportion significative donne la réponse « très important ». De façon évidente, les 
questions de sécurité restent des priorités de l’agenda politique européen et 
reçoivent beaucoup d’attention médiatique. 
 
Par ordre d’importance, les répondants classent la coopération en matière 
d’environnement et d’énergie (86%) et de développement économique (85%) en 
deuxième et troisième positions. 
 
D’autres domaines de coopération sont considérés comme étant presqu’aussi 
importants : environ huit personnes interviewées sur dix soulignent l’importance de 
travailler avec les pays voisins en matière de démocratie (82%), d’éducation et de 
formation (81%) et d’immigration (77%). 
 
La proportion relativement faible de réponses « ne sait pas » suggère que les 
répondants ont des opinions bien tranchées sur la pertinence de ces domaines. 
 
Nous observons certaines différences notables entre les anciens et les nouveaux 
Etats membres de l’UE en ce qui concerne les attitudes à l’égard de la coopération en 
matière d’immigration, de développement économique ainsi que d’éducation et de 
formation. Cependant, ces écarts concernent seulement l’intensité des perceptions 
comme nous pouvons le constater en comparant les pourcentages de répondants qui 
considèrent qu’un sujet est « très important ».  
 
Travailler avec des pays voisins de l’UE en matière d’immigration est considéré 
comme étant « très important » par une grande proportion de répondants des 
anciens Etats membres de l’UE. Le développement économique ainsi que l’éducation 
et la formation sont plus souvent jugés « très importants » par les répondants dans 
les nouveaux Etats membres. 
 

QC4 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt 
important, plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union 

européenne développe des relations spéciales avec ces pays en matière de … 

  
  
  

 
 

UE27 

 
 

UE15 

 
 

NEM12 

Immigration 33% 40% 31% 

Environnement et énergie 48% 47% 49% 

Démocratie 43% 43% 41% 

Crime organisé et terrorisme 61% 60% 62% 

Développement économique 43% 41% 51% 

Education et formation 41% 40% 45% 
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L’analyse des résultats nationaux révèle que la grande majorité des répondants dans 
tous les Etats membres considèrent que le développement de relations spéciales 
dans la totalité des domaines mentionnés dans l’enquête est important. De manière 
générale, les répondants polonais, grecs et maltais tendent à attacher davantage 
d’importance à tous les domaines mentionnés dans l’enquête par rapport à la 
moyenne des citoyens de l’UE27.  
 
 
D’un point de vue sociodémographique, les répondants qui ont poursuivi leurs études 
à temps plein jusqu’à l’âge de 20 ans ou plus, les cadres directeurs, les 
indépendants, les autres employés de bureau et les étudiants sont davantage 
convaincus que la moyenne des Européens de l’importance de la coopération entre 
l’Union européenne et ses voisins sur diverses questions.  
 
 
Comme l’on pourrait s’y attendre, par comparaison avec la moyenne de l’UE27, un 
plus grand nombre de répondants qui s’intéressent à ce qui se passe dans les pays 
voisins, de répondants qui ont déjà entendu parler de la politique européenne de 
voisinage, de répondants qui pensent que les relations de l’UE avec ses voisins sont 
bonnes et de répondants qui encouragent l’UE à fournir une aide financière pour 
aider à régler les conflits internes de ses voisins tendent à qualifier les sujets 
énumérés dans le cadre de l’enquête comme étant importants. 
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La lutte contre le crime organisé et le terrorisme 
 
 
Source questionnaire: QC4.4 
 
La coopération en matière de lutte contre le crime organisé et le terrorisme constitue 
le sujet le plus important pour les citoyens de l’UE27. Près de neuf répondants sur 
dix pensent que cette coopération est « importante » (89%) et 61% considèrent 
qu’elle est  « très importante ». Un pourcentage marginal de 6% de répondants 
estiment qu’elle n’a que peu ou pas d’importance. 
 
 

 
 
 
La Suède et la Pologne affichent les niveaux les plus élevés de soutien à cette forme 
de coopération avec 95% de répondants considérant qu’il est pertinent de 
développer des relations spéciales avec les pays voisins de l’UE pour lutter contre le 
crime organisé et le terrorisme. De manière frappante, 81% des répondants suédois 
perçoivent ces questions comme « très importantes ».   
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Environnement et énergie 
 
Source questionnaire: QC4.2 
 
Le défi du changement climatique et la dépendance grandissante de l’UE vis-à-vis 
des sources d’énergie importées a incité l’Union européenne à donner une priorité 
maximale aux questions relatives à l’environnement et à l’énergie, particulièrement 
au cours des six derniers mois, comme l’indique l’adoption par le Conseil européen 
d’un plan d’action en matière d’énergie en mars 2007.14  
 
Il apparaît que les citoyens de l’UE soient sensibilisés à ces sujets puisque 86% 
considèrent que les questions relatives à l’environnement et à l’énergie devraient 
jouer un rôle crucial dans le cadre de la coopération transfrontalière entre l’UE et ses 
voisins. 48% des répondants qualifient la coopération en matière d’environnement et 
d’énergie de « très importante ». Seulement 8% n’attachent que peu ou pas 
d’importance à ces sujets. 

 

 
 
 
Au niveau national, les répondants suédois, hongrois (94% dans les deux cas) et 
danois (93%) estiment que la coopération en matière d’environnement et d’énergie 
avec les pays voisins est la plus importante. Une proportion considérable de Suédois 
(76%), de Danois (69%) et de Hongrois (67%) sondés considèrent même que ce 
sujet est « très important ». 
 
 
                                          
14 Conclusions de la Présidence du Conseil européen des 8 et 9 mars 2007 
http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/fr/ec/93141.pdf 
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Développement économique 
 
 
Source questionnaire: QC4.5 
 
85% des citoyens de l’UE considèrent que la coopération entre l’UE et ses voisins en 
matière de développement économique est importante avec 43% décrivant de telles 
relations comme étant « très importantes », et seulement 9% comme étant « pas 
très importantes » ou « pas importantes du tout ». 
 

 

 
 
 
La coopération en matière de développement économique est particulièrement 
importante pour les répondants polonais (94%), grecs, chypriotes, slovaques et 
maltais (91% dans les quatre cas). La proportion la plus élevée de réponses « très 
importante » a été enregistrée à Chypre (58%). 
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Démocratie 
 
Source questionnaire: QC4.3 
 
Pour 82% de la population de l’UE27, il est « important » que l’UE développe des 
relations spéciales avec ses voisins en matière de démocratie.  
 
Par comparaison avec les résultats obtenus en 2006, au niveau de l’Union 
européenne, un pourcentage de répondants inférieur de 5 points considèrent que la 
démocratie représente une question majeure dans les relations de l’UE avec ses pays 
voisins.  
 
 

 
 
 

 
Les chiffres agrégés des réponses « important » s’avèrent considérablement plus 
élevés que la moyenne de l’UE27 en Grèce (92%), en Suède (91%) et à Chypre 
(90%). Dans ces pays, ainsi qu’au Danemark, une nette majorité de la population 
perçoit la démocratie comme un facteur « très important » dans les relations entre 
l’UE et les pays voisins (67% en Suède, 64% à Chypre, 59% au Danemark et 56% 
en Grèce). 
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Education et formation  
 
Source questionnaire: QC4.6 
 
A l’échelle de l’Union européenne, 81% des citoyens sondés attachent de 
l’importance à l’éducation et à la formation dans le développement de relations 
spéciales avec les pays voisins de l’Union. La proportion de répondants qui 
considèrent ces questions comme étant « très importantes » (41%) et la proportion 
de ceux qui les considèrent comme étant « plutôt importantes » (40%) sont 
pratiquement identiques. En revanche, 13% considèrent que la coopération dans ces 
domaines n’est pas importante.  
 
 

 
 

 
Le soutien le plus vif quant au développement de relations spéciales en matière 
d’éducation et de formation est exprimé en Pologne (92%), à Chypre (89%), à Malte 
(88%) et en Grèce (88%). 
 
En revanche, près d’un cinquième des Allemands, des Néerlandais et des Suédois 
sondés (19% dans les trois cas) n’attachent que peu ou pas d’importance à ce type 
de coopération.  
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Immigration 
 
Source questionnaire: QC4.1 
 
Les citoyens de l’UE considèrent que l’immigration constitue le domaine le moins 
important (parmi la liste de domaines proposés dans l’enquête) dans le cadre d’une 
future coopération avec les pays voisins. Néanmoins, une large majorité (77%) est 
convaincue de la pertinence de développer des relations spéciales dans le domaine 
de l’immigration. Seulement 16% expriment l’opinion inverse.  
 
 

 
 
 
Par comparaison avec les autres citoyens de l’UE, davantage d’Espagnols et de 
Maltais (88% dans les deux cas) considèrent que l’immigration devrait jouer un rôle 
clé dans l’établissement de relations spéciales avec les pays voisins. Ceci peut être 
attribué au fait que ces deux Etats membres ont récemment été confrontés à des 
défis dans ce domaine.  
 
 
Cependant, une proportion significative de personnes résidant dans les pays du 
Benelux (30% au Luxembourg, 27% aux Pays-Bas, 25% en Belgique) et en France 
(24%) estiment que l’immigration n’est pas un domaine de coopération essentiel.  
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2.3. Perception des avantages et des inconvénients pour l’UE 
 
 

2.3.1 Questions politiques 
 

- Une large majorité de répondants sont convaincus que l’aide de l’UE aux 
pays voisins peut servir à promouvoir la paix et la démocratie au-delà des 

frontières de l’UE - 
 
 
Les Etats membres de l’Union européenne partagent des valeurs communes et des 
principes communs tels que la démocratie, les droits de l’homme et l’Etat de droit, qui 
sont inscrits dans le Traité de l’Union européenne.15 Ce chapitre analyse dans quelle 
mesure les citoyens de l’UE pensent que les pays voisins partagent ces mêmes 
valeurs et si l’Union peut ou devrait promouvoir ces valeurs à travers ses politiques. 
Il s’intéresse également à la manière dont la population européenne perçoit le rôle 
potentiel de la politique européenne de voisinage dans la prévention et la résolution 
des conflits. De plus, il examine la manière dont les citoyens européens évaluent la 
volonté des pays voisins de travailler avec l’UE et leur opinion de ce que l’UE devrait 
faire lorsque la coopération ne fonctionne pas.  
 
 
Les valeurs de l’Union européenne 
 
 
Source questionnaire: QC5a.116 
 
Le partage de valeurs communes avec des pays voisins pourrait simplifier le dialogue 
international et interculturel et faciliter les accords. Ce n’est cependant pas la 
condition préalable suffisante pour une coopération effective et un travail commun 
efficace. 
 
La majorité des citoyens de l’UE27 pensent que les pays voisins de l’UE ne partagent 
pas les mêmes valeurs que celles de l’Union européenne (57%). En revanche, trois 
répondants sur dix expriment l’avis inverse (30%). 
 
Les attitudes vis-à-vis du fait que les pays voisins partagent ou non les mêmes 
valeurs que celles de l’UE sont restées assez stables au cours de l’année écoulée. 
Une légère baisse est observée parmi les répondants qui ne croient pas en des 
valeurs communes, mais cela peut être expliqué par une augmentation de la 
proportion de répondants sans opinion pour cette question.  
 
 
 
 
 
 

                                          
15 Article 6 (1) du Traité sur l’Union européenne:  
L'Union est fondée sur les principes de la liberté, de la démocratie, du respect des droits de l'homme et 
des libertés fondamentales, ainsi que de l'État de droit, principes qui sont communs aux États membres. 
16 QC5a Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
1. Ces pays partagent la plupart de nos valeurs 
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Si l’on compare les résultats dans les anciens et les nouveaux Etats membres, nous 
observons des tendances inverses : les répondants de l’UE15 montrent un fort 
désaccord avec l’idée selon laquelle les pays voisins de l’UE partagent les mêmes 
valeurs que l’Union (63% pas d’accord contre 26% d’accord). En revanche, les 
répondants des nouveaux Etats membres sont davantage susceptibles de considérer 
que les pays voisins ont les mêmes valeurs (36% pas d’accord contre 44% d’accord). 
 
Une analyse plus détaillée des résultats nationaux confirme la différence mentionnée 
ci-dessus : les Etats membres où les citoyens pensent le plus ne pas partager de 
valeurs communes avec les pays voisins tendent à faire partie de l’UE15 : le 
Luxembourg (78%), le Danemark (77%) et les Pays-Bas (75%).  
 
En revanche, la majorité des Lituaniens (53%) et des Lettons (52%) s’accordent à 
dire que les pays voisins de l’Union partagent les mêmes valeurs que l’UE.  
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D’après les résultats sociodémographiques, les répondants qui ont continué leurs 
études à temps plein jusqu’à l’âge de 20 ans ou plus (65%) et les cadres directeurs 
(66%) sont davantage susceptibles de croire que les pays voisins de l’UE ne 
partagent pas les mêmes valeurs que l’UE.  
 
Il n’est pas surprenant de constater que les répondants qui perçoivent les relations 
de l’UE avec ses voisins comme étant mauvaises (69%) et ceux qui ne soutiennent 
pas l’idée que l’UE alloue une aide financière aux pays voisins qui sont aux prises 
avec des conflits internes (67%) sont également davantage susceptibles de croire 
que les voisins de l’UE ne partagent pas les mêmes valeurs que l’UE.  
 
 
Par conséquent, les répondants qui soutiennent des opinions opposées à celles que 
l’on vient de mentionner sont davantage convaincus que les pays voisins partagent 
les mêmes valeurs que l’UE.  
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Source questionnaire: QC5a.317 
 
La démocratie constitue un des principes fondamentaux de l’Union européenne. 
Environ trois quarts de la population de l’UE pensent que l’UE peut fournir de l’aide 
afin de promouvoir ce principe dans les pays voisins où cela est nécessaire (73%). 
Seulement 16% ne sont pas d’accord et 11% n’ont pas d’opinion sur la question. 
 
Les résultats relatifs à cette question n’ont pas beaucoup changé depuis 2006, à 
l’exception du pourcentage de répondants qui sont d’accord pour que l’UE aide à 
promouvoir la démocratie qui a diminué de 4 points. A nouveau, cette baisse peut 
être expliquée par une augmentation de 4 points du taux de réponses « ne sait 
pas ».  
 

 
 
La grande majorité des répondants dans les 27 Etats membres sont convaincus que 
l’UE peut contribuer à promouvoir la démocratie au-delà des frontières de l’UE. Cette 
conviction varie entre 85% des répondants en Grèce et en Suède et 58% en Estonie. 
Les répondants dans les anciens Etats membres sont légèrement plus septiques – 
71% considèrent que l’Union européenne est capable de promouvoir le principe de la 
démocratie auprès de ses voisins, contre 78% dans les nouveaux Etats membres.  
 

                                          
17 QC5a Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
3. L’UE peut aider à promouvoir la démocratie dans ces pays lorsque cela est nécessaire 
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QC5a.3 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des 
propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés 

sur cette carte. 
D’ACCORD 

  1er  2nd 3ème UE 
L’UE peut aider à promouvoir la 

démocratie dans ces pays 
lorsque cela est nécessaire 

 
 
 

SE –EL (85%) 

 
 
PL – CY (84%) 

 
 

73% 

 
 
L’analyse des catégories sociodémographiques révèle que les répondants les plus 
jeunes (78%), et en corrélation avec cela, les étudiants (81%), ainsi que les 
répondants qui disposent des niveaux d’études les plus élevés (77%) et les cadres 
directeurs (78%) tendent à être plus positifs en ce qui concerne les chances de 
réussite de l’UE à cet égard.  
 
On retrouve également cet optimisme parmi les répondants qui considèrent que les 
relations de l’UE avec les pays voisins sont bonnes (81%), les répondants qui 
s’intéressent aux pays voisins (82%) et les répondants qui estiment que l’UE peut 
aider financièrement les pays voisins qui souffrent de conflits internes (88%). 
 
 
 
 
 
 



EUROBAROMETRE Spécial 285                                                                                 LA POLITIQUE DE VOISINAGE 

 35 

Promouvoir la paix et la stabilité grâce à la politique européenne de 
voisinage  
 
Le processus d’intégration européenne est un engagement à maintenir la paix et la 
stabilité à travers tout le territoire de l’Union européenne. Cependant, les citoyens de 
l’UE ont une opinion ambivalente en ce qui concerne les efforts de l’UE à promouvoir 
la paix et la stabilité au-delà de ses frontières. D’un côté, ils considèrent que l’aide 
de l’UE aux pays voisins réduit le risque de guerre et de conflit en Europe ; d’un 
autre côté, ils s’inquiètent pour leur propre sécurité qui, selon eux, pourrait être mise 
en danger par la promotion de réformes dans les pays voisins. L’opinion publique 
européenne est particulièrement divisée en ce qui concerne le financement des 
efforts de l’UE dans la résolution des conflits dans son voisinage.  
 
Source questionnaire: QC5a.2 and QC5a.618 
 
67% de la population de l’UE27 considèrent que l’aide de l’UE aux pays voisins 
réduira le risque de guerre et de conflit en Europe ;  21% ne sont pas d’accord et 
12% n’ont pu se former d’opinion en la matière. 
 

QC5a.2+QC5a.6 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord 
ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes 

concernant les pays voisins de l’Union européenne 
représentés sur cette carte. 

UE27

67%

21%

45%

40%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Aider ces pays
réduira le risque
de guerre et de

conflit en Europe
D'ACCORD

Aider ces pays
réduira le risque
de guerre et de

conflit en Europe
PAS D'ACCORD

Encourager des
réformes dans ces

pays pourrait
mettre en péril

notre propre paix
et stabilité
D'ACCORD

Encourager des
réformes dans ces

pays pourrait
mettre en péril

notre propre paix
et stabilité       
PAS D'ACCORD  

 
Cependant, l’opinion est divisée en ce qui concerne les conséquences possibles de 
l’engagement de l’UE dans les affaires internes des pays voisins. 45% pensent que 
l’engagement de l’UE à promouvoir des réformes dans les pays voisins pourrait 
mettre en péril leur propre paix et stabilité, tandis que 40% ne pensent pas que la 
promotion des réformes dans ces pays pourrait mettre en péril la sécurité de l’UE. 
Quelques 15% n’ont pas fait pas de commentaires.  
                                          
18 QC5a Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
2. Aider ces pays réduira le risque de guerre et de conflit en Europe 
6. Encourager des réformes dans ces pays pourrait mettre en péril notre propre paix et stabilité 
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Il convient de noter que la formulation « pourrait mettre en péril » dans la question 
impliquait une menace potentielle plutôt qu’une menace  effective. 
 
 
Par comparaison avec les résultats obtenus en 2006, un changement peut être 
observé en ce qui concerne l’évaluation de la population envers les risques encourus 
pour sa propre sécurité. La proportion de répondants qui estiment que le fait que 
l’UE encourage des réformes dans les pays voisins pourrait constituer un danger pour 
la paix et la stabilité dans l’UE est restée la même (45%), alors que la proportion de 
répondants soutenant un point de vue opposé a diminué de 5 points, passant de 
45% à 40%. Néanmoins, cette évolution est probablement due à l’augmentation des 
réponses « ne sait pas » (+5 points) et ne reflète pas un changement majeur de 
l’opinion publique sur cette question décisive. 
 

 
 

Au niveau national, la majorité des répondants dans tous les Etats membres 
s’attendent à ce que l’aide de l’Union européenne aux pays voisins réduise le risque 
de guerre et de conflit en Europe. Les répondants dans les pays nordiques 
(Danemark 81%, Suède 79%, Finlande 78%) et en Pologne (78%) se montrent les 
plus positifs. 
 
L’analyse des attitudes plus ambivalentes en ce qui concerne l’activité de l’UE dans 
les pays voisins nous montre que les Italiens (55%), les Lituaniens et les 
Britanniques (54% dans les deux cas) sont les plus inquiets à propos de leur propre 
sécurité et pensent qu’ils pourraient être mis en danger par l’engagement de l’UE 
dans les affaires internes des pays voisins. En revanche, les répondants finlandais 
(57%), grecs (56%), néerlandais (56%) et suédois (52%) ne pensent pas que la 
promotion des réformes dans les pays voisins puisse avoir un impact sur leur propre 
paix et stabilité. 
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- Des opinions divisées à l’égard du financement par l’UE de la résolution de 
conflits dans les pays voisins - 

 
 
Source questionnaire: QC619 
 
Alors que les deux questions précédentes examinaient les opinions des répondants 
sur des questions de sécurité de manière abstraite, cette question révèle leurs 
opinions quant à la manière d’appréhender des conflits réels dans les pays voisins.  
 
La formulation de la question suggérait certaines conséquences négatives possibles, 
par exemple les problèmes économiques et de réfugiés que les Etats membres de 
l’UE pourraient rencontrer si un pays voisin connaît des conflits internes.  
 
L’opinion publique européenne est divisée lorsqu’il s’agit de fournir une aide 
financière aux pays voisins pour les aider à gérer leurs conflits internes. 38% des 
répondants considèrent que l’UE ne devrait pas dépenser de l’argent afin de résoudre 
des conflits dans les pays voisins. En revanche, 33% encourageraient l’UE à fournir 
une aide financière à ces pays pour qu’ils puissent gérer de tels conflits. Près d’un 
cinquième des Européens sondés ont répondu spontanément « cela dépend » (19%). 
De plus, 10% n’ont pas d’opinion sur la question.  
 
 

 

                                          
19 QC6 Certains de nos voisins subissent des conflits internes qui peuvent également entraîner des 
problèmes plus larges de réfugiés ou des problèmes économiques. Selon vous, l'Union européenne 
devrait-elle donner une aide financière pour aider à régler les conflits internes de ses voisins? 
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Une comparaison des résultats dans les anciens et les nouveaux Etats membres 
révèle des attitudes sensiblement inverses. Les répondants dans les anciens Etats 
membres sont davantage susceptibles de s’opposer à l’idée d’une aide financière 
destinée à la résolution de conflits internes dans les pays voisins (41% contre 31%). 
En revanche, les répondants résidant dans les 12 nouveaux Etats membres sont 
davantage enclins à se rallier à l’idée de fournir une aide financière dans ce but (41% 
de réponses « oui » contre 27% de réponses « non »). 
 
 
Si l’on examine plus en détail les résultats nationaux, Chypre se distingue avec 71% 
de répondants soutenant une aide financière de l’UE destinée à la résolution des 
conflits dans les pays voisins, peut-être à cause de leur sensibilisation au conflit dans 
leur voisinage immédiat, au Liban. Un soutien plus important vis-à-vis de l’action de 
l’UE dans ce domaine a également été exprimé à Malte (60%), au Danemark (55%) 
et en Grèce (55%). 
 
L’opinion opposée est soutenue en France (56%), en Belgique (54%) et au 
Royaume-Uni (53%) où la majorité de la population rejette une aide financière 
destinée à gérer les conflits dans les pays voisins de l’UE.  
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L’analyse sociodémographique révèle les mêmes tendances dans le cadre des trois 
questions relatives à la paix et à la stabilité. Les hommes, les répondants disposant 
de niveaux d’études plus élevés, les cadres directeurs et les étudiants tendent à se 
montrer plus positifs en ce qui concerne les chances de succès de l’UE quant à la 
promotion de la paix et de la stabilité au-delà de ses frontières, tout en ne craignant 
pas que ces efforts mettent en péril la propre sécurité de l’UE. Cependant, le soutien 
de ces groupes est plus modéré lorsqu’il s’agit d’allouer les ressources financières de 
l’UE à la résolution de conflits dans les pays voisins.  
 

 

  

QC5a.2 Aider 
ces pays réduira 

le risque de 
guerre et de 

conflit en 
Europe 

D’ACCORD 

QC5a.6 Encourager 
des réformes dans 
ces pays pourrait 
mettre en péril 

notre propre paix 
et stabilité  

PAS D’ACCORD 

QC6 Selon vous, l'Union 
européenne devrait-
elle donner une aide 

financière pour aider à 
régler les conflits 

internes de ses voisins? 
OUI 

 UE27 67% 40% 33% 

Sexe       
Homme 69% 43% 36% 

 
 

Femme 64% 36% 30% 

Age       
15-24 69% 41% 38% 

25-39 69% 42% 34% 

40-54 69% 42% 33% 

 
 

55 + 62% 36% 30% 

Age de fin d’études     
15 60% 30% 28% 

16-19 67% 39% 33% 

20+ 74% 52% 37% 

 
 

Tjs étudiant 70% 46% 40% 

Echelle d'occupation du répondant     
Indépendants 68% 42% 35% 

Cadres directeurs 74% 55% 38% 

Autres employés  70% 42% 33% 

Ouvriers 66% 38% 31% 

Hommes/femmes au foyer 61% 31% 31% 

Chômeurs 67% 35% 35% 

Retraités 63% 35% 30% 

 
 

Etudiants 70% 46% 40% 

 Déjà entendu parler de la PEV     

 Oui  74% 46 40% 

 Non 65% 38 31% 

 Soutien à l’égard d’une aide financière de l’UE à ses voisins   

 Oui 83% 46% 100% 

 Non 59% 38% 0% 

 Cela dépend (SPONT.) 67% 43% 0% 

 Juge les relations de l’UE avec ses voisins   

 Bonnes 75% 45% 39% 

 Mauvaises 59% 41% 27% 

 Intérêt pour les pays voisins     
 Intéressé 77% 46% 41% 

 Pas intéressé 59% 35% 28% 
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Perceptions de la coopération avec les voisins de l’UE  
 
Source questionnaire: QC5a.720 
 
Un citoyen de l’UE sur deux estime que les pays voisins sont prêts à coopérer avec 
l’UE pour conduire des réformes chez eux (49%). Près d’un tiers des répondants ne 
sont pas d’accord avec le fait que les réformes structurelles représentent l’objectif 
principal des pays voisins lorsqu’ils travaillent avec l’Union (30%), alors qu’un 
répondant sur cinq n’a pas d’opinion sur cette question (21%). 
 
L’opinion publique européenne à ce sujet est restée plutôt stable au cours de l’année 
écoulée, ce qui suggèrerait qu’il existe un soutien continu vis-à-vis des efforts de 
coopération de l’UE destinés à encourager les réformes internes dans les pays 
voisins.  
 
Comme cela était le cas dans le sondage de 2006 qui incluait les 10 nouveaux Etats 
membres, les citoyens des 12 nouveaux Etats membres sondés cette année se 
montrent davantage convaincus que les pays voisins sont prêts à coopérer avec l’UE 
pour conduire des réformes chez eux (59% contre 16%) alors que les personnes 
résidant dans l’UE15 sont plus sceptiques à ce sujet (46% contre 34%). 
 
Dans 23 des 27 Etats membres, une majorité de répondants pensent que les pays 
voisins sont prêts à coopérer avec l’UE pour conduire des réformes chez eux. La 
Grèce figure en tête de liste avec 77% des répondants se ralliant à cette opinion. En 
revanche, une majorité relative de Danois (53%), de Néerlandais (49%), de Français 
(43%) et de Luxembourgeois (41%) tendent à exprimer des doutes à ce sujet. 
 

 
                                          
20 QC5a Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
7. La majorité de ces pays sont prêts à coopérer avec l’UE pour conduire des réformes chez eux 
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Bien que la plupart des répondants dans toutes les catégories sociodémographiques 
soient confiants en ce qui concerne la volonté des pays voisins d’introduire des 
réformes internes, un plus grand scepticisme peut être observé parmi les cadres 
directeurs et les répondants qui ont terminé des études avancées (37% dans les 
deux cas). 
 
Le croisement des données indique des résultats peu surprenants: les répondants qui 
ont une attitude générale plus positive à l’égard des pays voisins semblent 
également être plus positifs lorsqu’ils évaluent les motivations de ces pays à 
coopérer.  
 
 

QC5a.7 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune 
des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne 

représentés sur cette carte.  
La majorité de ces pays sont prêts à coopérer avec l’UE pour conduire des réformes 

chez eux 

  D’accord 
Pas 

d’accord 
NSP 

 UE27 49% 30% 21% 

Age de fin d’études       
15 45% 26% 29% 

16-19 51% 30% 19% 

20+ 48% 37% 15% 

 
 

Tjs étudiant 54% 30% 16% 

Echelle d'occupation du répondant     
Indépendants 50% 33% 17% 

Cadres directeurs 48% 37% 15% 

Autres employés  52% 32% 16% 

Ouvriers 49% 31% 20% 

Hommes/femmes au foyer 44% 25% 31% 

Chômeurs 52% 26% 22% 

Retraités 47% 29% 24% 

 
 

Etudiants 54% 30% 16% 

 Intérêt pour les pays voisins       
 Intéressé 59% 31% 10% 

 Pas intéressé 42% 30% 28% 

 Déjà entendu parler de PEV       
 Oui  57% 32% 11% 

 Non 46% 30% 24% 

 Soutien à l’égard d’une aide financière de l’UE à ses voisins 

 Oui 62% 23% 15% 

 Non 44% 41% 15% 

 Cela dépend (SPONT.) 46% 29% 25% 

 Juge les relations de l’UE avec ses voisins 

 Bonnes 57% 29% 14% 

 Mauvaises 42% 47% 11% 
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Source questionnaire: QC5a.521 
 
Si un pays voisin ne montre pas la volonté de faire progresser les réformes, l’UE, 
selon une nette majorité de répondants, devrait réduire ses relations avec le pays 
voisins en question (63%). Cependant, une personne sondée sur quatre pense 
l’inverse (25%). 
 
L’opinion publique dans les anciens Etats membres est également en faveur d’une 
approche plus stricte de la question avec 66% de répondants suggérant que l’UE 
devrait réduire ses relations avec les pays qui ne montrent pas la volonté de 
progresser, contre 55% des répondants dans les nouveaux Etats membres.  
 
Dans tous les Etats membres, une majorité relative de la population est d’accord 
avec le fait de réduire les relations avec les pays voisins qui ne montrent pas la 
volonté de progresser. Les résultats les plus élevés sont enregistrés en Autriche 
(78%), en Grèce (77%) et à Chypre (76%). Notons que la proportion de Grecs 
soutenant cette opinion a augmenté de 13 points par rapport à 2006.  
 

 
 
L’analyse sociodémographique révèle qu’une proportion plus importante de 
répondants qui ont terminé leurs études à temps plein à l’âge de 20 ans ou plus tard 
(34%), de cadres directeurs (36%), d’étudiants (31%) ainsi que de répondants dont 
les affinités politiques se situent à gauche (31%) ne sont pas d’accord avec le fait 
que l’UE devrait réduire ses relations avec les pays voisins qui ne montrent pas la 
volonté de faire progresser les réformes. 

                                          
21 QC5a Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
5. L’UE devrait réduire ses relations avec les pays voisins qui ne montrent pas de volonté de progresser 
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2.3.2 Questions sociales 
 

- La plupart des personnes sondées estiment que l’existence d’étroites 
relations de travail avec les voisins de l’UE aura un impact positif sur la 

réduction de l’immigration clandestine vers l’UE - 
 
Source questionnaire: QC5a.422 
 
La majorité (62%) des citoyens de l’UE considèrent qu’une coopération étroite avec 
les pays voisins réduira l’immigration clandestine vers l’UE. Un quart d’entre eux ne 
s’attendent cependant pas à un tel résultat (26%). Aucun changement marquant ne 
peut être observé par comparaison avec l’enquête de 2006. 
 
Les personnes résidant dans les nouveaux Etats membres sont à nouveau plus 
optimistes en ce qui concerne les bénéfices potentiels de la coopération avec les pays 
voisins en matière de réduction de l’immigration clandestine (68% contre 61% dans 
l’UE15).  
 
La majorité des répondants dans chaque Etat membre s’attendent à une diminution 
de l’immigration clandestine vers l’UE grâce à la coopération étroite avec les voisins 
de l’UE – allant de 78% en Finlande à 51% au Royaume-Uni. Cependant, un nombre 
significatif d’Allemands (39%) et d’Autrichiens (35%) en doutent. 
 

 

D’un point de vue sociodémographique, les répondants disposant des niveaux 
d’études les plus élevés et les cadres directeurs tendent à se montrer plus positifs en 
ce qui concerne une possible amélioration dans le domaine de l’immigration grâce à 
la coopération étroite entre l’UE et ses voisins (69% dans les deux cas). 
                                          
22 QC5a Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
4. Une coopération étroite avec ces pays réduira l’immigration clandestine vers l’UE 
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2.3.3 Questions économiques 
 
- La plupart des répondants croient en des bénéfices économiques mutuels, 

mais s’inquiètent des coûts élevés que pourrait induire cette politique  – 
 
Ce chapitre examine si les répondants perçoivent les opportunités créées par la 
politique européenne de voisinage (PEV) comme une situation « gagnant-gagnant »  
à la fois pour l’Union européenne et pour les pays voisins.  
 
Pour la période budgétaire 2007-2013, le budget de l’UE prévoit près de 12 milliards 
d’euros pour intensifier le développement et soutenir les réformes dans les pays 
voisins de l’UE, à l’est et au sud.23 Cela représente une augmentation de 32% par 
rapport à la période budgétaire précédente et témoigne de l’importance que les Etats 
membres de l’UE attachent à ces objectifs. 
 
Source questionnaire: QC5b.1 and QC5b.224 
 
A l’échelle de l’Union européenne, une nette majorité des répondants estiment que la 
politique européenne de voisinage peut générer des bénéfices mutuels pour l’UE et 
ses voisins (61%). En revanche, une personne interviewée sur quatre ne voit pas de 
lien entre la prospérité de l’UE et l’accroissement de la prospérité dans les pays 
voisins soutenus par l’aide de l’UE  (25%). 
 
Bien qu’ils reconnaissent que la coopération prévue par la politique européenne de 
voisinage génère des avantages économiques mutuels, la vaste majorité des 
citoyens de l’UE considèrent qu’une telle coopération est coûteuse (79%). 
 

QC5b.1+QC5b.2 Et pourriez-vous me dire si vous êtes 
d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 

suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne 
représentés sur cette carte.  
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23 Les fonds alloués aux programmes des différents pays dépendront de leurs besoins, de leur capacité 
d'absorption et de la progression des réformes convenues. 
http://ec.europa.eu/world/enp/funding_fr.htm 
24 QC5b Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
1. En aidant ces pays à prospérer, nous assurons la prospérité de l’UE 
2. Aider ces pays coûtera très cher à l’UE 
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Les attitudes des répondants vis-à-vis de la politique de voisinage n’ont pas changé 
au cours de l’année écoulée lorsqu’il s’agit de reconnaître les avantages mutuels de 
cette politique. Ils restent également inquiets au sujet des coûts potentiellement 
élevés que cette politique pourrait impliquer selon eux. 
 
 
L’analyse des résultats nationaux révèle que l’Allemagne est le seul pays où une 
majorité relative de répondants (45% contre 43%) doutent que l’UE bénéficie de sa 
contribution à la prospérité des pays voisins. Par ailleurs, près d’un répondant sur 
quatre en Grèce et en Roumanie (74% dans les deux cas), ainsi qu’en République 
tchèque, au Danemark et en Slovaquie (73%) s’attend à ce que cette coopération 
spéciale entre l’UE et ses voisins contribue à la prospérité mutuelle. 
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D’un point de vue sociodémographique, une proportion légèrement plus élevée de 
personnes sondées disposant de niveaux d’études plus élevés (68%), d’indépendants 
et d’employés de bureau (66% dans les deux cas) ainsi que de cadres directeurs et 
d’étudiants (65% dans les deux cas) perçoivent la relation de l’UE avec les pays 
voisins, dans ce contexte, comme étant une situation de « gagnant-gagnant ».  
 
Il semble évident que les répondants qui se montrent davantage intéressés par les 
pays voisins (71%) et les répondants en faveur d’une aide financière de l’UE aux 
pays voisins destinée à les aider à régler leurs conflits internes (78%) sont 
également plus optimistes en ce qui concerne de futurs bénéfices mutuels découlant 
de la coopération avec ces pays. 
 

 
QC5b.1 Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec 

chacune des propositions suivantes sur les pays voisins de l’Union 
européenne représentés sur cette carte? En aidant ces pays à prospérer, nous 

assurons la prospérité de l’UE 
 

  D’accord Pas 
d’accord 

NSP 

 UE27 61% 25% 14% 

Age de fin d’études       
15 53% 25% 22% 

16-19 60% 27% 13% 

20+ 68% 24% 8% 

 
 

Tjs étudiant 65% 23% 12% 

Echelle d'occupation du répondant     

Indépendants 66% 23% 11% 

Cadres directeurs 65% 26% 9% 

Autres employés  66% 24% 10% 

Ouvriers 59% 28% 13% 

Hommes/femmes au foyer 57% 21% 22% 

Chômeurs 61% 23% 16% 

Retraités 56% 25% 19% 

 
 

Etudiants 65% 23% 12% 

 Intérêt pour les pays voisins   

 Intéressé 71% 23% 6% 

 Pas intéressé 52% 28% 20% 

 Soutien à l’égard d’une aide financière de l’UE à ses voisins 

 Oui 78% 15% 7% 

 Non 52% 37% 11% 

 Cela dépend (SPONT.) 59% 25% 16% 
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Dans l’ensemble des 27 Etats membres, une nette majorité de répondants 
s’inquiètent des coûts élevés qui, selon eux, seront induits par l’aide de l’UE aux pays 
voisins. Les proportions de répondants exprimant cette inquiétude vont de 91% en 
Allemagne à 60% en Roumanie.  
 

 

 
 

 
Les répondants dans toutes les catégories sociodémographiques tendent à considérer 
que les coûts de l’aide de l’UE aux pays voisins sont élevés.  
 
La cohérence des résultats sociodémographiques et nationaux à cet égard suggère 
que ni la situation économique personnelle ni la situation du pays de résidence des 
répondants n’affectent cette perception de manière significative.  
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Source questionnaire: QC5b.3 and QC5b.425 
 
L’expansion des marchés est dans l’intérêt à la fois de l’Union européenne et de ses 
pays voisins.  
 
Une ouverture des marchés réciproque est soutenue par la plupart des personnes 
sondées: 74% perçoivent l’opportunité pour les sociétés nationales et de l’UE 
d’accéder à de nouveaux marchés si l’UE fournit une aide à ses pays voisins. 62% 
reconnaissent également que rendre les marchés de l’UE plus accessibles à ces pays 
va aider leur développement.  
 
 
Aucun changement radical des attitudes ne peut être observé par comparaison avec 
l’année passée.  
 
 

QC5b.3+QC5b.4 Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou 
pas d’accord avec chacune des propositions suivantes sur les pays 

voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte.   
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L’analyse au niveau national laisse apparaître des résultats relativement homogènes 
pour les deux questions relatives à l’accès aux marchés. Dans chaque Etat membre, 
la majorité des répondants s’accordent à dire que l’accès aux marchés pourrait être 
étendu dans les deux directions, mais les niveaux d’opposition diffèrent en ce qui 
concerne l’idée d’offrir aux pays voisins un accès plus facile aux marchés de l’UE.  
 

                                          
25 QC5b Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir page 9) 
3. Aider ces pays permettra à nos entreprises d’accéder à de nouveaux marchés 
4. Afin d’aider ces pays, nous devrions leur faciliter l’accès au marché de l’UE 
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Le tableau ci-dessous compare la proportion de répondants dans chaque Etat 
membre qui considèrent que la coopération prévue par la politique de voisinage 
représente une opportunité pour les sociétés de l’UE d’accéder à de nouveaux 
marchés, avec la proportion de répondants qui pensent que l’UE devrait fournir aux 
pays voisins un accès plus facile aux marchés de l’UE. La différence nous montre 
dans quelle mesure les pays soutiennent l’accès réciproque aux marchés. 
 

Les Roumains, les Slovènes et les Chypriotes semblent être les plus nettement 
positifs en ce qui concerne l’impact d’une ouverture mutuelle des marchés, avec une 
différence de +2 points en Roumanie et de +3 points dans les deux autres pays. 
D’autre part, une différence significative apparaît entre les deux groupes de 
répondants en Autriche (+ 20 points), au Luxembourg (+19 points), en Hongrie et 
au Royaume-Uni (+18 points dans les deux pays). Cela suggère que les répondants 
dans ces pays sont davantage en faveur d’une expansion du marché des sociétés de 
l’UE que d’un accès facilité aux marchés de l’UE pour les pays voisins.  
 

QC5b Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas 
d’accord avec chacune des propositions suivantes sur les pays 

voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte ? 

 

QC5b.3 Aider ces pays 
permettra à nos 

entreprises d’accéder à 
de nouveaux marchés 

D’ACCORD 

QC5b.4 Afin d’aider ces 
pays, nous devrions leur 

faciliter l’accès au 
marché de l’UE 

D’ACCORD 

Diff. 

UE27 74% 62% +12 

    

AT 81% 61% +20 

LU 73% 54% +19 

HU 81% 63% +18 

UK 66% 48% +18 

MT 67% 50% +17 

SE 88% 71% +17 

FR 69% 55% +14 

ES 70% 57% +13 

FI 81% 68% +13 

DE 73% 61% +12 

IE 63% 51% +12 

BE 76% 65% +11 

DK 87% 76% +11 

EE 71% 60% +11 

NL 83% 72% +11 

BG 67% 57% +10 

PL 81% 71% +10 

SK 81% 71% +10 

LV 76% 66% +10 

PT 67% 61% +6 

IT 72% 66% +6 

LT 70% 64% +6 

CZ 81% 77% +4 

EL 82% 78% +4 

CY 78% 75% +3 

SI 78% 75% +3 

RO 70% 68% +2 
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L’examen des données sociodémographiques révèle que les répondants disposant de 
niveaux d’études plus élevés, les cadres directeurs, les employés de bureau et les 
étudiants sont les plus susceptibles de soutenir l’expansion des marchés dans les 
deux directions.  
 
Naturellement, les répondants qui ont une attitude généralement plus positive vis-à-
vis des pays voisins semblent donner des réponses plus favorables aux deux 
questions.  
 
 

 

QC5b Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec 
chacune des propositions suivantes sur les pays voisins de l’Union 

européenne représentés sur cette carte ? 

  

QC5b.3 Aider ces pays 
permettra à nos entreprises 

d’accéder à de nouveaux 
marchés 

QC5b.4 Afin d’aider ces 
pays, nous devrions leur 

faciliter l’accès au marché 
de l’UE 

   D’accord 
Pas 

d’accord 
NSP D’accord 

Pas 
d’accord 

NSP 

 UE27 74% 14% 12% 62% 23% 15% 

Age de fin d’études             

15 61% 17% 22% 52% 24% 24% 

16-19 75% 15% 10% 64% 23% 13% 

20+ 82% 12% 6% 69% 23% 8% 

 
 

Tjs étudiant 80% 12% 8% 69% 20% 11% 

Echelle d'occupation du répondant           

Indépendants 76% 15% 9% 65% 24% 11% 

Cadres directeurs 82% 12% 6% 68% 24% 8% 

Autres employés  80% 13% 7% 67% 23% 10% 

Ouvriers 73% 16% 11% 61% 26% 13% 

Hommes/femmes au foyer 65% 12% 23% 56% 20% 24% 

Chômeurs 71% 17% 12% 62% 22% 16% 

Retraités 66% 16% 18% 58% 22% 20% 

 
 

Etudiants 80% 12% 8% 69% 20% 11% 

 Intérêt pour les pays voisins         

 Intéressé 84% 12% 4% 73% 21% 6% 

 Pas intéressé 66% 17% 17% 53% 27% 20% 

 Juge les relations de l’UE avec ses voisins         

 Bonnes 82% 12% 6% 71% 21% 8% 

 Mauvaises 67% 27% 6% 54% 39% 7% 

 Déjà entendu parler de la PEV          

 Oui 81% 14% 5% 71% 22% 7% 

 Non 71% 15% 14% 59% 24% 17% 

 Soutien à l’égard d’une aide financière de l’UE à ses voisins     

 Oui 87% 7% 6% 81% 12% 7% 

 Non 67% 24% 9% 52% 37% 11% 

 Cela dépend (SPONT.) 74% 13% 13% 61% 22% 17% 
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CONCLUSION 

 
D’une manière générale, les résultats de cette enquête s’avèrent assez 
similaires à ceux de l’enquête menée en 2006. Cela nous permet de tirer les 
conclusions suivantes. Globalement, le fait que plusieurs sujets bénéficient d’un net 
soutien de la part de la population est un signe positif pour les acteurs politiques qui  
sont ainsi encouragés à poursuivre leurs efforts dans la même direction.   
 
En général, les citoyens de l’UE sont modérément conscients de ce que 
certains pays sont censés rejoindre l’UE. Ils nomment spontanément deux pays 
officiellement candidats (la Turquie et la Croatie) en première et seconde positions 
parmi les pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un avenir proche. 
Cependant, le statut de pays candidat de l’Ancienne République yougoslave de 
Macédoine est moins bien connu. D’autre part, plus d’un tiers des répondants 
n’étaient en position de nommer aucun des pays qui sont censés rejoindre l’UE 
(37%). Une notoriété des prochains élargissements plus faible que celle enregistrée 
en 2006 peut être expliquée par le fait que depuis que la Bulgarie et la Roumanie 
sont devenues des Etats membres de l’UE cette année, et sans d’autres dates 
d’adhésion prévues, l’intérêt des médias de l’UE a diminué.  
 
La connaissance des citoyens de l’UE à l’égard des pays voisins est restée du 
même ordre qu’en 2006. La proximité géographique, en particulier le partage 
de frontières communes, semble avoir le plus grand impact sur la perception 
des répondants. Comme cela était le cas l’année dernière, les citoyens de l’UE 
perçoivent avant tout les pays qui partagent une frontière terrestre avec l’UE comme 
étant des voisins, à savoir l’Ukraine, la Russie et la Biélorussie. Depuis que la 
Roumanie a rejoint l’UE en 2007, la Moldavie est devenue un voisin immédiat de 
l’Union européenne. C’est pourquoi les répondants qui reconnaissent ce pays comme 
étant un voisin semblent plus nombreux qu’en 2006.  
 
Une faible majorité de citoyens de l’UE n’expriment toujours que peu ou pas 
d’intérêt pour les événements se déroulant dans les pays voisins de l’Union 
européenne (54%). Malgré tout, une proportion considérable de répondants 
déclarent qu’ils s’intéressent à ce qui se passe dans le voisinage de l’UE (44%). Dans 
tous les cas, en dépit d’un intérêt modéré pour les développements dans les pays 
voisins, deux tiers des répondants (67%) considèrent que les relations de l’UE avec 
les pays voisins sont bonnes.   
 
La découverte la plus pertinente de l’enquête est que les citoyens de l’UE perçoivent 
toutes les questions couvertes par l’enquête (la lutte contre le crime organisé et 
le terrorisme, l’environnement et l’énergie, le développement économique, 
la démocratie, l’éducation et la formation, et l’immigration) comme des 
domaines importants de coopération entre l’UE et ses voisins. De plus, le niveau 
élevé de soutien pour chaque thème, ainsi que le classement des priorités des 
citoyens, sont restés stables au cours de l’année écoulée. Cela suggère que 
l’opinion publique européenne soutient vivement la coopération dans ces 
domaines avec les voisins de l’UE.  
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Globalement, les répondants continuent à évaluer favorablement les 
résultats potentiels de la coopération de l’UE avec ses voisins et à s’attendre 
à ce que des bénéfices mutuels découlent de celle-ci. Cependant, une nette 
majorité de répondants pensent toujours que ces pays ne partagent pas les mêmes 
valeurs que celles de l’UE.  
 
D’un point de vue politique, la plupart des répondants estiment que l’aide de l’UE 
aux pays voisins peut servir à promouvoir la paix et la démocratie au-delà des 
frontières de l’Union. D’autre part, 45% craignent pour leur propre sécurité, qui, 
selon eux, pourrait être mise en péril par la promotion des réformes dans les pays 
voisins. De plus, des divisions apparaissent lorsqu’il s’agit de déterminer si l’UE 
devrait fournir une aide financière pour aider à régler les conflits internes de ses 
voisins, même dans les cas où des problèmes économiques et de réfugiés pourraient 
affecter l’UE elle-même. 
 
En ce qui concerne l’immigration, 62% des répondants s’attendent à ce qu’une 
coopération étroite avec les pays voisins réduise l’immigration clandestine vers l’UE.  
 
Les citoyens de l’UE pensent également que la coopération économique avec les 
pays voisins renforcera la prospérité mutuelle et ouvrira de nouveaux marchés aux 
deux parties. D’autre part, une proportion significative de répondants considèrent 
toujours que cette politique est coûteuse.  
 
Enfin, cette enquête confirme les observations faites lors de l’enquête de 2006, à 
savoir que l’UE devrait moduler ses relations avec les pays partenaires en fonction de 
leur volonté à faire progresser les réformes.  
 
 
Les principales conclusions du sondage peuvent être résumées de la 
manière qui suit:  
 

• Un citoyen de l’UE sur cinq a déjà entendu parler de la politique 
européenne de voisinage.  

 
• Il existe un soutien net et important de la part de la population, à 

travers l’Union européenne, au contenu de cette politique, à savoir la 
coopération avec les voisins sur des questions spéciales/ dans des 
domaines spéciaux.  

 
• Malgré la reconnaissance flagrante de bénéfices mutuels en termes 

politiques, économiques et sociaux, les citoyens de l’UE continuent à 
s’inquiéter des coûts potentiellement élevés de l’aide de l’UE à ces 
pays.  

 
• En général, les citoyens de l’UE ne font pas spontanément un lien 

entre le fait que la promotion de la stabilité et du développement 
économique dans le voisinage de l’UE contribuera également à 
accroître la prospérité et la sécurité dans l’Union elle-même.  

 
• Les Européens soutiennent l’idée qu’un cadre de coopération avec les 

pays voisins qui fonctionne bien est essentiel afin de coopérer pour 
faire face ensemble à des menaces et à des défis globaux, tels que la 
sécurité (terrorisme et crime organisé), la protection de 
l’environnement et l’approvisionnement énergétique.   
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EUROBAROMETRE SPECIAL N°285 
« La politique européenne de voisinage 2007 » 

SPECIFICATIONS TECHNIQUES 
 
 

Entre le 25 mai et le 30 juin 2007, TNS Opinion & Social, un consortium créé entre Taylor Nelson Sofres et EOS Gallup Europe, a réalisé la vague 67.3 de 
l'EUROBAROMETRE à la demande de la COMMISSION EUROPEENNE, Direction Générale de la Communication, unité « Analyse de l'opinion publique et 
des médias ». 
 
L'EUROBAROMETRE SPECIAL N°285 fait partie de la vague 67.3 et couvre la population de 15 ans et plus - ayant la nationalité d'un des Pays membres 
de l'Union européenne - et résidant dans un des pays Membres de l’Union européenne. Le principe d'échantillonnage appliqué dans tous les Etats 
participant à cette étude est une sélection aléatoire (probabiliste) à phases multiples. Dans chaque pays, divers points de chute ont été tirés avec une 
probabilité proportionnelle à la taille de la population (afin de couvrir la totalité du pays) et à la densité de la population.  
 
A cette fin, ces points de chute ont été tirés systématiquement dans chacune des "unités régionales administratives", après avoir été stratifiés par unité 
individuelle et par type de région. Ils représentent ainsi l'ensemble du territoire des pays participant à l’étude, selon les EUROSTAT-NUTS II (ou 
équivalent) et selon la distribution de la population habitant dans le pays en termes de zones métropolitaines, urbaines et rurales. Dans chacun des 
points de chute sélectionnés, une adresse de départ a été tirée de manière aléatoire. D'autres adresses (chaque Nième adresse) ont ensuite été 
sélectionnées par une procédure de "random route" à partir de l'adresse initiale. Dans chaque ménage, le répondant a été tiré aléatoirement (suivant la 
règle du "plus proche anniversaire"). Toutes les interviews ont été réalisées en face à face chez les répondants et dans la langue nationale appropriée. En 
ce qui concerne la technique de collecte de données, le système CAPI (Computer Assisted Personal Interview) a été utilisé dans tous les pays où cela  
était possible. 



 

 
 
 
 

ABREVIATIONS PAYS INSTITUTS N°  
ENQUETES 

DATES 
TERRAIN 

POPULATION
15+ 

BE Belgique TNS Dimarso 1.040 25/05/2007 21/06/2007 8.650.994 
BG Bulgarie TNS BBSS 1.000 01/06/2007 14/06/2007 6.671.699 
CZ Rép. Tchèque TNS Aisa 1.024 26/05/2007 21/06/2007 8.571.710 
DK Danemark TNS Gallup DK 1.007 02/06/2007 30/06/2007 4.411.580 
DE Allemagne TNS Infratest 1.510 25/05/2007 21/06/2007 64.361.608 
EE Estonie TNS Emor 1.004 03/06/2007 26/06/2007 887.094 
EL Grèce TNS ICAP 1.000 26/05/2007 20/06/2007 8.693.566 
ES Espagne TNS Demoscopia 1.007 29/05/2007 26/06/2007 37.024.972 
FR France TNS Sofres 1.039 29/05/2007 26/06/2007 44.010.619 
IE Irlande TNS MRBI 1.003 30/05/2007 30/06/2007 3.089.775 
IT Italie TNS Abacus 1.017 30/05/2007 27/06/2007 48.892.559 
CY Rép. de Chypre Synovate 503 27/05/2007 21/06/2007 596.752 
LV Lettonie TNS Latvia 1.010 01/06/2007 27/06/2007 1.418.596 
LT Lituanie TNS Gallup Lithuania 1.017 25/05/2007 20/06/2007 2.803.661 
LU Luxembourg TNS ILReS 510 28/05/2007 25/06/2007 374.097 
HU Hongrie TNS Hungary 1.000 31/05/2007 24/06/2007 8.503.379 
MT Malte MISCO 500 25/05/2007 22/06/2007 321.114 
NL Pays-Bas TNS NIPO 1.001 25/05/2007 25/06/2007 13.030.000 
AT Autriche Österreichisches Gallup-Institut 1.009 25/05/2007 25/06/2007 6.848.736 
PL Pologne TNS OBOP 1.000 28/05/2007 25/06/2007 31.967.880 
PT Portugal TNS EUROTESTE 1.002 02/06/2007 27/06/2007 8.080.915 
RO Roumanie TNS CSOP 1.004 25/05/2007 20/06/2007 18.173.179 
SI Slovénie RM PLUS 1.037 27/05/2007 25/06/2007 1.720.137 
SK Slovaquie TNS AISA SK 1.075 27/05/2007 13/06/2007 4.316.438 
FI Finlande TNS Gallup Oy 1.026 29/05/2007 20/06/2007 4.348.676 
SE Suède TNS GALLUP 1.001 31/05/2007 25/06/2007 7.486.976 
UK Royaume-Uni TNS UK 1.313 25/05/2007 18/06/2007 47.685.578 

TOTAL   26.659 25/05/2007 30/06/2007 392.942.290 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
Dans chaque pays, l'échantillon a été comparé à l'univers. La description de l'univers se base sur les données de population EUROSTAT ou provenant 
des Instituts nationaux de Statistique. Pour tous les pays couverts par l’étude, une procédure de pondération nationale a été réalisée (utilisant des 
pondérations marginales et croisées), sur base de cette description de l'univers. Dans tous les pays le sexe, l'âge, les régions et la taille de 
l'agglomération ont été introduits dans la procédure d'itération. Pour la pondération internationale (i.e. les moyennes UE), TNS Opinion & Social recourt 
aux chiffres officiels de population, publiés par EUROSTAT ou les instituts nationaux de Statistique. Les chiffres complets de la population, introduits 
dans cette procédure de post-pondération, sont indiqués ci-dessus. 

 
Il importe de rappeler aux lecteurs que les résultats d'un sondage sont des estimations dont l'exactitude, toutes choses égales par ailleurs, dépend de 
la taille de l'échantillon et du pourcentage observé. Pour des échantillons d'environ 1.000 interviews, le pourcentage réel oscille dans les intervalles de 
confiance suivants : 

 
 
 

 
 

Pourcentages observés 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50% 

Limites de confiance ± 1.9 points ± 2.5 points ± 2.7 points ± 3.0 points ± 3.1 points 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questionnaire 
 



QC1 QC1

1, 1,
2, 2,
3, 3,
4, 4,
5, 5,
6, 6,
7, 7,
8, 8,
9, 9,

10, 10,
11, 11,
12, 12,
13, 13,
14, 14,
15, 15,
16, 16,
17, 17,
18, 18,
19, 19,
20, 20,
21, 21,
22, 22,
23, 23,
24, 24,
25, 25,
26, 26,
27, 27,
28, 28,

29, 29,
30, 30,
31, 31,
32, 32,
33, 33,
34, 34,
35, 35,
36, 36,
37, 37,
38, 38,

Tunisie
Turquie

Slovaquie
Slovénie
Suisse
Syrie

Territoires palestiniens (Bande de Gaza et la Cisjordanie)\ L’Autorité 
palestinienne
Pologne
Roumanie
Serbie (M)

Moldavie
Maroc
Norvège
Monténégro (M)

Libye
Lituanie
Macédoine\ Ancienne république yougoslave de Macédoine
Malte

Jordanie
Kosovo
Lettonie
Liban

Géorgie
Hongrie
Islande
Israël

Chypre
République tchèque
Egypte
Estonie

Biélorussie
Bosnie-Herzégovine
Bulgarie
Croatie

Albanie
Algérie
Arménie
Azerbaïdjan

Pouvez-vous citer 5 pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un proche 
avenir ? (M)

(NE PAS LIRE – CODER LES REPONSES SPONTANEES CI-DESSOUS)

Tunisia
Turkey

Slovakia
Slovenia
Switzerland
Syria

Palestinian territories (the Gaza strip and the West Bank)\ The Palestinian 
authority
Poland
Romania
Serbia (M)

Moldova
Morocco
Norway
Montenegro (M)

Libya
Lithuania
Macedonia\ Former Yugoslav Republic of Macedonia
Malta

Jordan
Kosovo
Latvia
Lebanon

Georgia
Hungary
Iceland
Israel

Cyprus
Czech republic
Egypt
Estonia

Belarus
Bosnia and Herzegovina
Bulgaria
Croatia

Albania
Algeria
Armenia
Azerbaijan

Can you name 5 countries that are set to join the European Union in a near future? (M)

(DO NOT READ OUT – CODE THE SPONTANEOUS ANSWERS BELOW)
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39, 39,
40, 40,
41, 41,
42, 42,

QC1o QC1o

NEW

Quel(s) autre(s) ?

(NOTER EN CLAIR - CODER AU BUREAU)

Autres (SPECIFIER)
NSP

EB65.3 QA2 TREND MODIFIED

POSER QC1o SI "AUTRES" EN QC1

Ukraine
Les Balkans occidentaux\ Balkans

NEW

Which other(s)?

(WRITE DOWN - CODE AT THE OFFICE)

Others (SPECIFY)
DK

EB65.3 QA2 TREND MODIFIED

ASK QC1o IF "OTHERS" IN QC1

Ukraine
Western Balkans\ Balkans
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QC2a QC2a

1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7

8 8
9 9

EB65.3 QA4a TREND SLIGHTLY MODIFIED

Ukraine 1 2 3
Tunisie 1 2 3

Territoires palestiniens (Bande de Gaza et la 
Cisjordanie)

1 2 3
Maroc 1 2 3
Moldavie 1 2 3
Jordanie 1 2 3
Israël 1 2 3
Egypte 1 2 3
Arménie 1 2 3

(LIRE - ROTATION) (N) Vous le 
considérez 
comme un 
voisin de 

l’UE

 Vous ne 
le 

considérez 
pas 

comme un 
voisin de 

l’UE

NSP

Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union 
européenne.

(MONTRER CARTE – UNE REPONSE PAR LIGNE)

EB65.3 QA4a TREND SLIGHTLY MODIFIED

Ukraine 1 2 3
Tunisia 1 2 3

Palestinian territories (the Gaza strip and the West 
Bank)

1 2 3
Morocco 1 2 3
Moldova 1 2 3
Jordan 1 2 3
Israel 1 2 3
Egypt 1 2 3
Armenia 1 2 3

(READ OUT - ROTATE) (N) You 
consider it 
to be an 

EU 
neighbour

You do not 
consider it 
to be an 

EU 
neighbour

DK

For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the 
European Union.

(SHOW CARD – ONE ANSWER PER LINE)
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QC2b QC2b

1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8

QC3 QC3

1 1
2 2

Oui
Non

EB65.3 QA7

EB65.3 QA4b TREND SLIGHTLY MODIFIED

Avez-vous déjà entendu parler de la politique de l’Union européenne envers ses voisins, 
appelée la Politique européenne de voisinage ?

Syrie 1 2 3
Russie 1 2 3
Libye 1 2 3
Liban 1 2 3
Kazakhstan 1 2 3
Géorgie 1 2 3
Biélorussie 1 2 3
Algérie 1 2 3

(LIRE - ROTATION) (N) Vous le 
considérez 
comme un 
voisin de 

l’UE

 Vous ne 
le 

considérez 
pas 

comme un 
voisin de 

l’UE

NSP

Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union 
européenne.

(MONTRER CARTE – UNE REPONSE PAR LIGNE)

Yes
No

EB65.3 QA7

EB65.3 QA4b TREND SLIGHTLY MODIFIED

Have you ever heard of the European Union's policy towards its neighbours, called the 
European Neighbourhood policy?

Syria 1 2 3
Russia 1 2 3
Libya 1 2 3
Lebanon 1 2 3
Kazakhstan 1 2 3
Georgia 1 2 3
Belarus 1 2 3
Algeria 1 2 3

(READ OUT - ROTATE) (N) You 
consider it 
to be an 

EU 
neighbour

You do not 
consider it 
to be an 

EU 
neighbour

DK

And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the 
European Union.

(SHOW CARD – ONE ANSWER PER LINE)
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QC4 QC4

1 1
2 2

3 3
4 4

5 5

6 6

EB65.3 QA8 TREND MODIFIED

4 5

Education et formation 1 2 3 4 5

Développement économique 1 2 3

4 5
Crime organisé et terrorisme 
(M)

1 2 3 4 5
Démocratie 1 2 3

4 5
Environnement et énergie 
(M)

1 2 3 4 5
Immigration 1 2 3

(MONTRER CARTE AVEC LES PAYS VOISINS EN COULEUR, PAS DE DISTINCTIONS 
ENTRE LES ETATS MEMBRES DE L’UNION EUROPEENNE, LES PAYS DE L’ESPACE 
ECONOMIQUE EUROPEEN, LES PAYS CANDIDATS ET POTENTIELLEMENT 
CANDIDATS)

Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas 
important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales 
avec ces pays en matière de …

(MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)

(LIRE) (N) Très 
important

Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du 
tout 

important

NSP

Il y a quelques années, une politique distincte appelée "Politique européenne de voisinage" a 
été créée pour les pays qui n’ont pas de perspective d’adhésion. Le but de cette politique est 
de créer un espace de valeurs communes, de stabilité et de prospérité, de coopération accrue 
et d’intégration économique renforcée avec 16 pays différents situés au Sud et à l’Est de 
l’Union européenne. (M)

EB65.3 QA8 TREND MODIFIED

4 5

Education and training 1 2 3 4 5

Economic development 1 2 3

4 5
Organised crime and 
Terrorism (M)

1 2 3 4 5
Democracy 1 2 3

4 5
Environment and energy (M) 1 2 3 4 5
Immigration 1 2 3

(SHOW MAP WITH ONLY NEIGHBOURS HIGHLIGHTED IN A COLOUR, NO DISTINCTION 
BETWEEN EU MS, EEA, CANDIDATE AND POTENTIAL CANDIDATES)

For each of the following areas, please tell me if you think it is very important, fairly important, 
not very important or not at all important that the European Union develops specific 
relationships with these countries with respect to…

(SHOW CARD WITH SCALE – ONE ANSWER PER LINE)

(READ OUT) (N) Very 
important

Fairly 
important

Not very 
important

Not at all 
important

DK

A few years ago a separate policy called the "European Neighbourhood Policy" was launched 
for countries which do not have an accession prospect. This policy aims at creating an area of 
shared values, stablity and prosperity, enhanced cooperation and deeper economic 
integration with 16 different countries located to the South and to the East of the European 
Union. (M)
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QC5a QC5a

1 1

2 2

3 3

4 4

5 5

6 6

7 7

EB65.3 QA9a

4 5

La majorité de ces pays sont 
prêts à coopérer avec l’UE 
pour conduire des réformes 
chez eux 

1 2 3 4 5

Encourager des réformes 
dans ces pays pourrait 
mettre en péril notre propre 
paix et stabilité 

1 2 3

4 5

L’UE devrait réduire ses 
relations avec les pays 
voisins qui ne montrent pas 
de volonté de progresser 

1 2 3 4 5

Une coopération étroite avec 
ces pays réduira 
l’immigration clandestine 
vers l’UE

1 2 3

4 5

L’UE peut aider à 
promouvoir la démocratie 
dans ces pays lorsque cela 
est nécessaire

1 2 3 4 5

Aider ces pays réduira le 
risque de guerre et de conflit 
en Europe

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSP

Ces pays partagent la 
plupart de nos valeurs 

1 2 3 4 5

(LIRE - ROTATION) (N) Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

(MONTRER CARTE AVEC LES PAYS VOISINS EN COULEUR, PAS DE DISTINCTIONS 
ENTRE LES ETATS MEMBRES DE L’UNION EUROPEENNE, LES PAYS DE L’ESPACE 
ECONOMIQUE EUROPEEN, LES PAYS CANDIDATS ET POTENTIELLEMENT 
CANDIDATS)

Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 
suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte.

(MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)

EB65.3 QA9a

4 5

The majority of those 
countries are willing to 
cooperate with the EU to 
reform themselves

1 2 3 4 5

Promoting reforms in those 
countries could endanger 
our own peace and stability

1 2 3

4 5

The EU should reduce its 
relations with the 
neighbouring countries that 
show no willingness to 
progress 

1 2 3 4 5

Working closely with those 
countries will reduce illegal 
immigration into the EU

1 2 3

4 5

The EU can help, where 
necessary, to promote 
democracy in those 
countries

1 2 3 4 5

Helping those countries will 
reduce the risk of war and 
conflicts in Europe

1 2 3

Totally 
disagree

DK

Those countries share most 
of our values 

1 2 3 4 5

(READ OUT - ROTATE) (N) Totally 
agree

Tend to 
agree

Tend to 
disagree

(SHOW MAP WITH ONLY NEIGHBOURS HIGHLIGHTED IN A COLOUR, NO DISTINCTION 
BETWEEN EU MS, EEA, CANDIDATE AND POTENTIAL CANDIDATES)

Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning 
European Union neighbouring countries shown on this map.

(SHOW CARD WITH SCALE – ONE ANSWER PER LINE)
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QC5b QC5b

1 1

2 2

3 3

4 4 4 5

EB65.3 QA9b

Afin d’aider ces pays, nous 
devrions leur faciliter l’accès 
au marché de l’UE

1 2 3

4 5

Aider ces pays permettra à 
nos entreprises d’accéder à 
de nouveaux marchés 

1 2 3 4 5

Aider ces pays coûtera très 
cher à l’UE

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSP

En aidant ces pays à 
prospérer, nous assurons la 
prospérité de l’UE

1 2 3 4 5

(LIRE) (N) Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

(MONTRER CARTE AVEC LES PAYS VOISINS EN COULEUR, PAS DE DISTINCTIONS 
ENTRE LES ETATS MEMBRES DE L’UNION EUROPEENNE, LES PAYS DE L’ESPACE 
ECONOMIQUE EUROPEEN, LES PAYS CANDIDATS ET POTENTIELLEMENT 
CANDIDATS)

Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des 
propositions suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte.

(MONTRER CARTE AVEC ECHELLE – UNE REPONSE PAR LIGNE)

4 5

EB65.3 QA9b

In order to help those 
countries, we should give 
them easier access to EU 
markets

1 2 3

4 5

Helping those countries will 
enable our companies into 
expand into new markets

1 2 3 4 5

Helping those countries will 
be very expensive to the EU

1 2 3

Totally 
disagree

DK

Helping those countries to 
prosper will ensure EU’s 
prosperity

1 2 3 4 5

(READ OUT) (N) Totally 
agree

Tend to 
agree

Tend to 
disagree

(SHOW MAP WITH ONLY NEIGHBOURS HIGHLIGHTED IN A COLOUR, NO DISTINCTION 
BETWEEN EU MS, EEA, CANDIDATE AND POTENTIAL CANDIDATES)

And do you agree or disagree with each of the following statements about European Union 
neighbouring countries shown on this map?

(SHOW CARD WITH SCALE – ONE ANSWER PER LINE)
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QC6 QC6

1 1
2 2
3 3
4 4

QC7 QC7

1 1
2 2
3 3
4 4
5 5

Plutôt pas intéressé(e)
Pas du tout intéressé(e)
NSP

EB65.3 QA10

Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par ce qui se passe dans les pays voisins de 
l’Union européenne ? Etes-vous … ?

(LIRE – UNE SEULE REPONSE)

Très intéressé(e) 
Plutôt intéressé(e) 

Cela dépend (SPONTANE)
DK

NEW

(MONTRER CARTE AVEC LES PAYS VOISINS EN COULEUR, PAS DE DISTINCTIONS 
ENTRE LES ETATS MEMBRES DE L’UNION EUROPEENNE, LES PAYS DE L’ESPACE 
ECONOMIQUE EUROPEEN, LES PAYS CANDIDATS ET POTENTIELLEMENT 
CANDIDATS)

Certains de nos voisins subissent des conflits internes qui peuvent également entraîner des 
problèmes plus larges de réfugiés ou des problèmes économiques. Selon vous, l'Union 
européenne devrait-elle donner une aide financière pour aider à régler les conflits internes de 
ses voisins? 

Oui
Non

Not very interested 
Not at all interested
DK

EB65.3 QA10

How interested are you in what is happening in countries neighbouring the European Union? 
Are you…?

(READ OUT – ONE ANSWER ONLY)

Very interested 
Fairly interested 

It depends (SPONTANEOUS)
DK

NEW

(SHOW MAP WITH ONLY NEIGHBOURS HIGHLIGHTED IN A COLOUR, NO DISTINCTION 
BETWEEN EU MS, EEA, CANDIDATE AND POTENTIAL CANDIDATES)

Some of our neighbours suffer from internal conflicts, which can also cause wider refugee or 
economic problems. According to you, should the European Union provide financial help to 
help dealing with the internal conflicts of its neighbours?

Yes
No
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SD1 SD1

1 1
2 2
3 3
4 4

5 5
6 6NSP

EB65.3 SD1

Plutôt bonnes
Plutôt mauvaises
Très mauvaises
N’a pas de relations avec ses pays voisins (SPONTANE)

En général, diriez-vous que l’Union européenne a de très bonnes, plutôt bonnes, plutôt 
mauvaises ou très mauvaises relations avec ses pays voisins ?

(UNE SEULE REPONSE)

Très bonnes

DK

EB65.3 SD1

Fairly good
Fairly bad
Very bad
Does not have any relationship with neighbouring countries 
(SPONTANEOUS)

In general, would you say that the European Union has very good, fairly good, fairly bad or 
very bad relations with neighbouring countries?

(ONE ANSWER ONLY)

Very good
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TABLEAUX DE RESULTATS 

 



TOTAL
Albanie / 
Albania

Algérie / 
Algeria

Arménie / 
Armenia

Azerbaïdjan / 
Azerbaijan

Biélorussie / 
Belarus

Bosnie-Herzégovine 
/ Bosnia and 
Herzegovina

Bulgarie / 
Bulgaria

Croatie / 
Croatia

Chypre / 
Cyprus

République 
tchèque / Czech 

republic

Egypte / 
Egypt

Estonie / 
Estonia

Géorgie / 
Georgia

Hongrie / 
Hungary

UE27 EU27 26659 7% 1% 1% 1% 5% 4% 11% 12% 4% 5% 2% 4% 2% 6%
BE 1040 8% 2% 3% 1% 6% 6% 14% 14% 7% 8% 2% 6% 2% 10%
BG 1000 9% 1% 2% 0% 11% 10% 2% 13% 2% 1% 1% 2% 3% 1%
CZ 1024 4% 0% 1% 0% 6% 6% 19% 21% 4% 1% 1% 2% 1% 7%
DK 1007 6% 0% 2% 0% 6% 6% 14% 12% 5% 6% 1% 7% 1% 6%
D-W 1003 4% 0% 1% 0% 4% 5% 16% 13% 3% 4% 1% 4% 3% 11%
DE 1510 5% 0% 1% 0% 5% 5% 17% 13% 3% 6% 1% 4% 3% 12%
D-E 507 6% 1% 1% 0% 9% 5% 18% 15% 5% 16% - 4% 3% 18%
EE 1004 4% 1% 2% 1% 7% 2% 6% 3% 2% 1% 1% 0% 10% 2%
EL 1000 26% 2% 3% 1% 7% 4% 28% 9% 24% 7% 1% 3% 4% 4%
ES 1007 2% 1% 0% 0% 2% 1% 6% 3% 2% 3% 0% 3% 1% 3%
FR 1039 5% 2% 1% 0% 2% 3% 7% 8% 2% 3% 3% 4% 1% 4%
IE 1003 4% 2% 2% 1% 6% 5% 11% 14% 10% 5% 1% 6% 3% 8%
IT 1017 14% 3% 2% 2% 7% 6% 12% 18% 5% 7% 4% 4% 2% 9%
CY 503 2% - 0% 0% 3% 2% 6% 4% 1% 1% 1% 3% 3% 1%
LV 1010 4% 0% 3% 1% 9% 5% 10% 8% 2% 1% 1% 1% 15% 2%
LT 1017 4% 1% 5% 2% 11% 2% 8% 5% 3% 5% 2% 3% 10% 4%
LU 510 12% 0% 0% 0% 5% 10% 10% 15% 6% 4% 1% 2% 1% 4%
HU 1000 5% 0% 2% 1% 5% 7% 8% 24% 4% 3% 1% 3% 2% 1%
MT 500 6% - 2% 0% 5% 6% 10% 7% 5% 1% 1% 2% 1% 4%
NL 1001 12% 0% 1% 0% 5% 5% 17% 12% 6% 8% 0% 10% 3% 13%
AT 1009 11% 1% 3% 1% 13% 22% 26% 48% 11% 11% 1% 5% 6% 16%
PL 1000 5% 0% 1% 1% 10% 2% 7% 7% 2% 2% 1% 3% 2% 2%
PT 1002 6% 5% 3% 3% 9% 5% 9% 8% 6% 5% 3% 6% 4% 7%
RO 1004 10% 1% 3% 1% 4% 7% 3% 16% 4% 4% 1% 2% 2% 2%
SI 1037 4% 0% 0% - 6% 21% 6% 72% 6% 5% 1% 1% 0% 7%
SK 1075 4% 1% 2% 1% 12% 13% 22% 34% 7% 1% 3% 4% 4% 3%
FI 1026 5% 0% 1% 1% 3% 3% 9% 6% 5% 2% 0% 3% 1% 2%
SE 1001 7% 1% 1% 0% 5% 8% 15% 12% 5% 5% 0% 7% 1% 4%
UK 1313 4% 0% 1% 1% 2% 1% 9% 7% 5% 4% 1% 6% 2% 5%

QC1 Pouvez-vous citer 5 pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un proche avenir ? (NE PAS LIRE)

QC1 Can you name 5 countries that are set to join the European Union in a near future? (DO NOT READ OUT)



Islande / 
Iceland

Israël / 
Israel

Jordanie / 
Jordan

Kosovo
Lettonie / 

Latvia
Liban / 

Lebanon
Libye / 
Libya

Lituanie / 
Lithuania

Macédoine\ 
Ancienne 

république 
yougoslave de 
Macédoine / 

Macedonia\ Former 
Yugoslav Republic 

of Macedonia

Malte / 
Malta

Moldavie / 
Moldova

Maroc / 
Morocco

Norvège / 
Norway

2% 1% 1% 2% 4% 1% 1% 5% 5% 3% 4% 2% 4%
3% 1% 0% 5% 7% 1% 1% 5% 7% 4% 5% 4% 8%
0% 1% 0% 1% 3% 1% 1% 2% 27% 2% 7% 1% 1%
0% 0% 0% 1% 4% - 0% 4% 9% 2% 4% 0% 3%
2% 1% 0% 2% 7% 0% 0% 5% 4% 1% 2% 1% 6%
1% 0% 0% 4% 6% 0% 0% 7% 4% 3% 3% 0% 5%
2% 0% 0% 4% 7% 0% 0% 7% 4% 3% 3% 0% 5%
3% 0% - 4% 9% - 1% 7% 4% 1% 2% - 5%
1% 1% 0% 1% 1% - 0% 1% 2% 1% 5% 1% 8%
- 1% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 18% 4% 3% 1% 3%

1% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 2% 2%
1% 0% 0% 1% 4% 1% 0% 4% 3% 2% 1% 3% 5%
3% 1% 1% 2% 5% 1% 1% 4% 3% 4% 4% 3% 4%
3% 2% 2% 2% 6% 2% 3% 7% 4% 6% 4% 4% 7%
- 1% - 1% 1% 0% - 1% 4% 1% 3% 0% 0%

0% 0% - 2% - 0% - 0% 4% 2% 8% 0% 1%
5% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 3% 2% 7% 1% 7%
3% 0% - 3% 3% - 1% 4% 7% 5% 2% 1% 10%
0% 1% 0% 4% 2% 0% 0% 1% 6% 3% 5% 1% 1%
1% 1% 0% 1% 3% 1% 1% 3% 2% - 2% 1% 2%
1% 1% - 1% 8% 0% - 8% 6% 2% 2% 2% 5%
3% 1% 0% 11% 4% 0% 1% 6% 16% 3% 5% 0% 4%
0% 0% 0% 2% 3% 0% 0% 7% 2% 1% 4% 1% 2%
4% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 5% 1% 5% 3% 5% 4%
1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 7% 2% 23% 0% 1%
2% 1% 0% 3% 2% 0% 0% 2% 22% 4% 1% 1% 3%
1% 2% 0% 4% 5% 1% 1% 6% 11% 4% 6% 2% 2%
1% 1% - 1% 4% - 0% 3% 3% 1% 1% 0% 3%
1% 2% 0% 2% 8% 0% 0% 6% 3% 1% 3% 0% 3%
2% 1% 0% 1% 3% 0% 0% 3% 3% 4% 1% 1% 3%

QC1 Pouvez-vous citer 5 pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un proche avenir ? (NE PAS LIRE)
QC1 Can you name 5 countries that are set to join the European Union in a near future? (DO NOT READ OUT)



Monténégro   / 
Montenegro 

Territoires palestiniens 
(Bande de Gaza et la 

Cisjordanie)\ 
L’Autorité 

palestinienne / 
Palestinian territories 

(the Gaza strip and the 
West Bank)\ The 

Palestinian authority

Pologne / 
Poland

Roumanie / 
Romania

Serbie   / 
Serbia 

Slovaquie / 
Slovakia

Slovénie / 
Slovenia

Suisse / 
Switzerland

Syrie / 
Syria

Tunisie / 
Tunisia

Turquie / 
Turkey

Ukraine

Les Balkans 
occidentaux\ 

Balkans / 
Western 

Balkans\ Balkans

Autres / Others 
(SPECIFY)

NSP / 
DK

3% 0% 7% 11% 6% 3% 4% 3% 0% 1% 34% 10% 1% 2% 37%
4% 0% 8% 10% 8% 4% 3% 10% 0% 2% 40% 4% 1% 4% 18%
8% 0% 1% 3% 19% 1% 4% 2% 1% 1% 34% 15% 1% 0% 42%
8% 0% 3% 20% 7% 3% 3% 2% 0% 1% 31% 12% 1% 1% 42%
3% 0% 5% 13% 6% 3% 3% 2% - 1% 55% 13% 1% 2% 26%
3% 1% 10% 16% 7% 4% 5% 7% 0% 1% 51% 9% 1% 0% 14%
3% 0% 12% 16% 7% 5% 5% 7% 0% 1% 50% 9% 1% 0% 14%
3% - 19% 19% 7% 9% 5% 6% 0% 1% 46% 12% 3% 0% 11%
1% 0% 2% 7% 2% 2% 3% 3% 0% 0% 20% 18% 1% 4% 58%
3% 0% 9% 19% 13% 3% 2% 2% 0% 0% 51% 9% 1% 1% 18%
1% 0% 6% 10% 3% 2% 3% 3% 0% 2% 19% 3% 1% 1% 62%
3% - 5% 10% 5% 1% 4% 5% - 3% 40% 6% 1% 4% 39%
4% 0% 6% 9% 5% 5% 4% 3% 2% 5% 29% 13% 1% 0% 45%
1% 0% 12% 11% 3% 2% 4% 3% 0% 3% 23% 7% 2% 0% 34%
3% 0% 3% 7% 7% 2% 2% 1% 0% - 45% 8% 1% 1% 45%
3% - 1% 9% 6% 2% 2% 1% 0% 1% 34% 21% 0% 2% 44%
3% 0% 1% 4% 3% 3% 1% 4% 1% 1% 14% 19% 2% 2% 53%
9% 0% 7% 10% 13% 2% 3% 12% - 2% 52% 11% 1% 8% 27%
5% 0% 1% 5% 10% 2% 2% 0% - 0% 21% 12% 0% 0% 39%
3% - 2% 7% 5% 1% 2% 2% 0% 1% 42% 9% 1% 2% 49%
4% 0% 15% 25% 14% 6% 6% 5% 0% 1% 66% 9% 1% 7% 15%
13% 0% 16% 27% 27% 10% 4% 0% 0% 0% 12% 4% 2% 0% 10%
4% 0% 0% 7% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 23% 31% 1% 1% 43%
2% 0% 8% 10% 2% 2% 1% 3% 0% 3% 13% 7% 0% 1% 49%
6% - 2% 2% 10% 3% 7% 2% 0% 1% 27% 14% 0% - 54%
22% 0% 2% 8% 36% 4% 0% 4% 1% 1% 28% 8% 7% 1% 13%
14% 0% 1% 21% 14% 1% 6% 1% 1% 2% 45% 22% 2% 0% 25%
2% 0% 5% 10% 13% 3% 3% 1% - 0% 51% 7% 1% 4% 32%
4% - 4% 16% 12% 5% 4% 1% 1% 1% 59% 13% 1% 2% 32%
2% 0% 7% 7% 4% 3% 3% 2% 0% 0% 27% 4% 0% 3% 56%

QC1 Pouvez-vous citer 5 pays qui sont censés adhérer à l’Union européenne dans un proche avenir ? (NE PAS LIRE)
QC1 Can you name 5 countries that are set to join the European Union in a near future? (DO NOT READ OUT)



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 23% 57% 20%
BE 1040 28% 67% 5%
BG 1000 31% 41% 28%
CZ 1024 11% 74% 15%
DK 1007 25% 61% 14%
D-W 1003 16% 66% 18%
DE 1510 17% 67% 16%
D-E 507 19% 70% 11%
EE 1004 29% 50% 21%
EL 1000 33% 67% - 
ES 1007 26% 45% 29%
FR 1039 34% 55% 11%
IE 1003 22% 40% 38%
IT 1017 14% 65% 21%
CY 503 28% 51% 21%
LV 1010 23% 57% 20%
LT 1017 21% 54% 25%
LU 510 19% 72% 9%
HU 1000 23% 59% 18%
MT 500 22% 49% 29%
NL 1001 31% 62% 7%
AT 1009 17% 72% 11%
PL 1000 21% 61% 18%
PT 1002 24% 51% 25%
RO 1004 12% 44% 44%
SI 1037 19% 59% 22%
SK 1075 13% 76% 11%
FI 1026 27% 63% 10%
SE 1001 28% 55% 17%
UK 1313 29% 41% 30%

Armenia 

QC2a.1 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.1 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Arménie 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 17% 69% 14%
BE 1040 16% 81% 3%
BG 1000 18% 56% 26%
CZ 1024 10% 80% 10%
DK 1007 19% 73% 8%
D-W 1003 11% 79% 10%
DE 1510 12% 79% 9%
D-E 507 15% 79% 6%
EE 1004 23% 57% 20%
EL 1000 39% 61% - 
ES 1007 26% 54% 20%
FR 1039 21% 73% 6%
IE 1003 14% 57% 29%
IT 1017 20% 64% 16%
CY 503 47% 42% 11%
LV 1010 21% 60% 19%
LT 1017 17% 60% 23%
LU 510 11% 86% 3%
HU 1000 15% 70% 15%
MT 500 22% 58% 20%
NL 1001 16% 81% 3%
AT 1009 14% 78% 8%
PL 1000 14% 72% 14%
PT 1002 18% 58% 24%
RO 1004 8% 53% 39%
SI 1037 25% 58% 17%
SK 1075 16% 76% 8%
FI 1026 18% 76% 6%
SE 1001 17% 74% 9%
UK 1313 13% 68% 19%

Egypt 

QC2a.2 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.2 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Egypte 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 14% 72% 14%
BE 1040 11% 86% 3%
BG 1000 17% 57% 26%
CZ 1024 7% 81% 12%
DK 1007 16% 76% 8%
D-W 1003 11% 79% 10%
DE 1510 11% 80% 9%
D-E 507 11% 83% 6%
EE 1004 19% 59% 22%
EL 1000 23% 77% - 
ES 1007 24% 56% 20%
FR 1039 13% 80% 7%
IE 1003 16% 54% 30%
IT 1017 14% 70% 16%
CY 503 52% 38% 10%
LV 1010 20% 57% 23%
LT 1017 14% 60% 26%
LU 510 10% 87% 3%
HU 1000 9% 75% 16%
MT 500 26% 53% 21%
NL 1001 20% 78% 2%
AT 1009 10% 82% 8%
PL 1000 10% 76% 14%
PT 1002 18% 59% 23%
RO 1004 9% 50% 41%
SI 1037 17% 64% 19%
SK 1075 10% 82% 8%
FI 1026 20% 74% 6%
SE 1001 19% 71% 10%
UK 1313 13% 69% 18%

Israel 

QC2a.3 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.3 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Israël 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 12% 72% 16%
BE 1040 9% 88% 3%
BG 1000 13% 60% 27%
CZ 1024 6% 78% 16%
DK 1007 6% 85% 9%
D-W 1003 9% 79% 12%
DE 1510 9% 79% 12%
D-E 507 11% 79% 10%
EE 1004 11% 64% 25%
EL 1000 23% 77% - 
ES 1007 22% 55% 23%
FR 1039 12% 79% 9%
IE 1003 13% 55% 32%
IT 1017 13% 69% 18%
CY 503 38% 48% 14%
LV 1010 10% 60% 30%
LT 1017 15% 53% 32%
LU 510 7% 89% 4%
HU 1000 10% 74% 16%
MT 500 16% 61% 23%
NL 1001 11% 86% 3%
AT 1009 10% 81% 9%
PL 1000 7% 75% 18%
PT 1002 16% 58% 26%
RO 1004 4% 54% 42%
SI 1037 13% 67% 20%
SK 1075 9% 82% 9%
FI 1026 10% 83% 7%
SE 1001 9% 79% 12%
UK 1313 9% 70% 21%

Jordan 

QC2a.4 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.4 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Jordanie 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 37% 42% 21%
BE 1040 38% 55% 7%
BG 1000 56% 19% 25%
CZ 1024 29% 55% 16%
DK 1007 42% 41% 17%
D-W 1003 35% 46% 19%
DE 1510 37% 46% 17%
D-E 507 44% 46% 10%
EE 1004 49% 29% 22%
EL 1000 48% 52% - 
ES 1007 36% 35% 29%
FR 1039 38% 44% 18%
IE 1003 34% 33% 33%
IT 1017 24% 55% 21%
CY 503 57% 25% 18%
LV 1010 54% 25% 21%
LT 1017 51% 26% 23%
LU 510 35% 56% 9%
HU 1000 47% 34% 19%
MT 500 35% 35% 30%
NL 1001 44% 44% 12%
AT 1009 33% 54% 13%
PL 1000 37% 43% 20%
PT 1002 32% 42% 26%
RO 1004 68% 4% 28%
SI 1037 34% 45% 21%
SK 1075 38% 51% 11%
FI 1026 41% 49% 10%
SE 1001 49% 34% 17%
UK 1313 32% 34% 34%

Moldova 

QC2a.5 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.5 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Moldavie 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 28% 58% 14%
BE 1040 30% 67% 3%
BG 1000 22% 49% 29%
CZ 1024 14% 73% 13%
DK 1007 37% 55% 8%
D-W 1003 24% 65% 11%
DE 1510 25% 65% 10%
D-E 507 28% 63% 9%
EE 1004 25% 52% 23%
EL 1000 23% 77% - 
ES 1007 54% 31% 15%
FR 1039 40% 55% 5%
IE 1003 25% 46% 29%
IT 1017 19% 67% 14%
CY 503 36% 45% 19%
LV 1010 19% 56% 25%
LT 1017 16% 58% 26%
LU 510 28% 70% 2%
HU 1000 18% 66% 16%
MT 500 23% 55% 22%
NL 1001 36% 62% 2%
AT 1009 23% 68% 9%
PL 1000 18% 64% 18%
PT 1002 40% 38% 22%
RO 1004 11% 48% 41%
SI 1037 30% 51% 19%
SK 1075 16% 74% 10%
FI 1026 31% 63% 6%
SE 1001 33% 58% 9%
UK 1313 21% 58% 21%

Morocco 

QC2a.6 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.6 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Maroc 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 10% 75% 15%
BE 1040 6% 91% 3%
BG 1000 9% 63% 28%
CZ 1024 4% 82% 14%
DK 1007 10% 82% 8%
D-W 1003 7% 82% 11%
DE 1510 7% 83% 10%
D-E 507 8% 85% 7%
EE 1004 11% 65% 24%
EL 1000 18% 82% - 
ES 1007 21% 59% 20%
FR 1039 9% 84% 7%
IE 1003 12% 57% 31%
IT 1017 9% 75% 16%
CY 503 43% 44% 13%
LV 1010 9% 65% 26%
LT 1017 8% 62% 30%
LU 510 8% 89% 3%
HU 1000 7% 78% 15%
MT 500 12% 64% 24%
NL 1001 9% 89% 2%
AT 1009 8% 83% 9%
PL 1000 7% 78% 15%
PT 1002 14% 61% 25%
RO 1004 6% 51% 43%
SI 1037 11% 70% 19%
SK 1075 8% 84% 8%
FI 1026 13% 80% 7%
SE 1001 13% 77% 10%
UK 1313 8% 73% 19%

Palestinian territories (the Gaza strip and the West Bank)

QC2a.7 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.7 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Territoires palestiniens (Bande de Gaza et la Cisjordanie)



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 24% 61% 15%
BE 1040 30% 67% 3%
BG 1000 18% 54% 28%
CZ 1024 13% 75% 12%
DK 1007 30% 61% 9%
D-W 1003 18% 72% 10%
DE 1510 20% 71% 9%
D-E 507 26% 67% 7%
EE 1004 15% 62% 23%
EL 1000 20% 80% - 
ES 1007 37% 43% 20%
FR 1039 39% 56% 5%
IE 1003 22% 47% 31%
IT 1017 24% 61% 15%
CY 503 33% 49% 18%
LV 1010 15% 57% 28%
LT 1017 15% 57% 28%
LU 510 25% 73% 2%
HU 1000 16% 68% 16%
MT 500 34% 47% 19%
NL 1001 23% 73% 4%
AT 1009 21% 71% 8%
PL 1000 19% 64% 17%
PT 1002 27% 50% 23%
RO 1004 9% 49% 42%
SI 1037 28% 55% 17%
SK 1075 21% 70% 9%
FI 1026 23% 70% 7%
SE 1001 28% 61% 11%
UK 1313 20% 58% 22%

Tunisia 

QC2a.8 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.8 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Tunisie 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 57% 28% 15%
BE 1040 53% 43% 4%
BG 1000 67% 10% 23%
CZ 1024 78% 12% 10%
DK 1007 65% 26% 9%
D-W 1003 57% 29% 14%
DE 1510 59% 28% 13%
D-E 507 71% 23% 6%
EE 1004 69% 14% 17%
EL 1000 64% 36% - 
ES 1007 47% 29% 24%
FR 1039 55% 36% 9%
IE 1003 45% 25% 30%
IT 1017 36% 47% 17%
CY 503 64% 23% 13%
LV 1010 73% 14% 13%
LT 1017 74% 11% 15%
LU 510 58% 38% 4%
HU 1000 84% 8% 8%
MT 500 45% 30% 25%
NL 1001 57% 38% 5%
AT 1009 56% 35% 9%
PL 1000 89% 3% 8%
PT 1002 47% 31% 22%
RO 1004 55% 12% 33%
SI 1037 63% 20% 17%
SK 1075 86% 9% 5%
FI 1026 61% 31% 8%
SE 1001 66% 23% 11%
UK 1313 50% 29% 21%

Ukraine 

QC2a.9 Pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2a.9 For each of the following countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Ukraine 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 20% 65% 15%
BE 1040 23% 74% 3%
BG 1000 20% 54% 26%
CZ 1024 8% 79% 13%
DK 1007 26% 64% 10%
D-W 1003 15% 72% 13%
DE 1510 16% 72% 12%
D-E 507 17% 74% 9%
EE 1004 13% 63% 24%
EL 1000 26% 74% - 
ES 1007 32% 47% 21%
FR 1039 35% 59% 6%
IE 1003 18% 50% 32%
IT 1017 15% 68% 17%
CY 503 31% 50% 19%
LV 1010 13% 61% 26%
LT 1017 11% 60% 29%
LU 510 21% 75% 4%
HU 1000 14% 69% 17%
MT 500 23% 55% 22%
NL 1001 21% 75% 4%
AT 1009 17% 74% 9%
PL 1000 11% 72% 17%
PT 1002 23% 52% 25%
RO 1004 10% 49% 41%
SI 1037 20% 62% 18%
SK 1075 16% 75% 9%
FI 1026 21% 71% 8%
SE 1001 26% 62% 12%
UK 1313 17% 63% 20%

Algeria 

QC2b.1 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.1 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Algérie 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 49% 34% 17%
BE 1040 50% 46% 4%
BG 1000 64% 13% 23%
CZ 1024 64% 23% 13%
DK 1007 60% 31% 9%
D-W 1003 53% 32% 15%
DE 1510 57% 30% 13%
D-E 507 70% 22% 8%
EE 1004 68% 16% 16%
EL 1000 58% 42% - 
ES 1007 41% 32% 27%
FR 1039 43% 46% 11%
IE 1003 43% 27% 30%
IT 1017 29% 52% 19%
CY 503 61% 25% 14%
LV 1010 82% 8% 10%
LT 1017 84% 6% 10%
LU 510 50% 45% 5%
HU 1000 62% 24% 14%
MT 500 42% 33% 25%
NL 1001 55% 41% 4%
AT 1009 56% 31% 13%
PL 1000 83% 8% 9%
PT 1002 38% 38% 24%
RO 1004 24% 36% 40%
SI 1037 59% 23% 18%
SK 1075 66% 26% 8%
FI 1026 70% 25% 5%
SE 1001 65% 24% 11%
UK 1313 36% 37% 27%

Belarus 

QC2b.2 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.2 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Biélorussie 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 29% 53% 18%
BE 1040 31% 65% 4%
BG 1000 37% 37% 26%
CZ 1024 16% 69% 15%
DK 1007 27% 61% 12%
D-W 1003 24% 60% 16%
DE 1510 25% 60% 15%
D-E 507 26% 62% 12%
EE 1004 37% 43% 20%
EL 1000 53% 47% - 
ES 1007 33% 39% 28%
FR 1039 36% 53% 11%
IE 1003 27% 40% 33%
IT 1017 19% 61% 20%
CY 503 43% 43% 14%
LV 1010 33% 48% 19%
LT 1017 29% 50% 21%
LU 510 25% 69% 6%
HU 1000 23% 59% 18%
MT 500 34% 39% 27%
NL 1001 39% 54% 7%
AT 1009 25% 61% 14%
PL 1000 27% 59% 14%
PT 1002 22% 53% 25%
RO 1004 16% 43% 41%
SI 1037 21% 58% 21%
SK 1075 26% 65% 9%
FI 1026 35% 56% 9%
SE 1001 32% 54% 14%
UK 1313 33% 43% 24%

Georgia 

QC2b.3 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.3 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Géorgie 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 16% 65% 19%
BE 1040 17% 79% 4%
BG 1000 27% 45% 28%
CZ 1024 10% 76% 14%
DK 1007 11% 77% 12%
D-W 1003 14% 72% 14%
DE 1510 14% 73% 13%
D-E 507 17% 73% 10%
EE 1004 16% 62% 22%
EL 1000 24% 76% - 
ES 1007 23% 47% 30%
FR 1039 18% 69% 13%
IE 1003 14% 51% 35%
IT 1017 10% 71% 19%
CY 503 12% 70% 18%
LV 1010 16% 63% 21%
LT 1017 15% 62% 23%
LU 510 9% 85% 6%
HU 1000 12% 71% 17%
MT 500 11% 58% 31%
NL 1001 16% 78% 6%
AT 1009 10% 78% 12%
PL 1000 18% 66% 16%
PT 1002 19% 54% 27%
RO 1004 7% 52% 41%
SI 1037 13% 67% 20%
SK 1075 16% 75% 9%
FI 1026 22% 69% 9%
SE 1001 15% 72% 13%
UK 1313 18% 55% 27%

Kazakhstan 

QC2b.4 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.4 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Kazakhstan 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 12% 73% 15%
BE 1040 10% 87% 3%
BG 1000 12% 62% 26%
CZ 1024 7% 80% 13%
DK 1007 11% 80% 9%
D-W 1003 7% 81% 12%
DE 1510 8% 81% 11%
D-E 507 11% 82% 7%
EE 1004 11% 64% 25%
EL 1000 19% 81% - 
ES 1007 21% 57% 22%
FR 1039 17% 76% 7%
IE 1003 13% 56% 31%
IT 1017 12% 71% 17%
CY 503 52% 36% 12%
LV 1010 11% 61% 28%
LT 1017 9% 63% 28%
LU 510 9% 88% 3%
HU 1000 10% 72% 18%
MT 500 18% 61% 21%
NL 1001 9% 87% 4%
AT 1009 12% 79% 9%
PL 1000 7% 77% 16%
PT 1002 17% 57% 26%
RO 1004 5% 55% 40%
SI 1037 12% 69% 19%
SK 1075 10% 81% 9%
FI 1026 14% 79% 7%
SE 1001 13% 76% 11%
UK 1313 9% 72% 19%

Lebanon 

QC2b.5 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.5 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Liban 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 12% 72% 16%
BE 1040 8% 89% 3%
BG 1000 12% 64% 24%
CZ 1024 6% 82% 12%
DK 1007 13% 77% 10%
D-W 1003 10% 77% 13%
DE 1510 11% 77% 12%
D-E 507 13% 79% 8%
EE 1004 10% 65% 25%
EL 1000 26% 74% - 
ES 1007 21% 56% 23%
FR 1039 11% 80% 9%
IE 1003 14% 55% 31%
IT 1017 15% 70% 15%
CY 503 39% 49% 12%
LV 1010 11% 59% 30%
LT 1017 8% 62% 30%
LU 510 10% 86% 4%
HU 1000 12% 71% 17%
MT 500 27% 57% 16%
NL 1001 7% 88% 5%
AT 1009 12% 80% 8%
PL 1000 8% 77% 15%
PT 1002 16% 59% 25%
RO 1004 5% 54% 41%
SI 1037 16% 66% 18%
SK 1075 10% 82% 8%
FI 1026 14% 79% 7%
SE 1001 12% 76% 12%
UK 1313 11% 70% 19%

Libya 

QC2b.6 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.6 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Libye 



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 55% 33% 12%
BE 1040 50% 47% 3%
BG 1000 65% 14% 21%
CZ 1024 60% 31% 9%
DK 1007 77% 17% 6%
D-W 1003 62% 28% 10%
DE 1510 64% 27% 9%
D-E 507 75% 21% 4%
EE 1004 74% 13% 13%
EL 1000 63% 37% - 
ES 1007 55% 29% 16%
FR 1039 48% 45% 7%
IE 1003 37% 34% 29%
IT 1017 32% 52% 16%
CY 503 58% 30% 12%
LV 1010 84% 7% 9%
LT 1017 85% 6% 9%
LU 510 46% 52% 2%
HU 1000 62% 27% 11%
MT 500 40% 41% 19%
NL 1001 59% 39% 2%
AT 1009 58% 33% 9%
PL 1000 77% 15% 8%
PT 1002 46% 33% 21%
RO 1004 43% 25% 32%
SI 1037 61% 25% 14%
SK 1075 57% 36% 7%
FI 1026 89% 8% 3%
SE 1001 77% 16% 7%
UK 1313 44% 38% 18%

Russia

QC2b.7 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.7 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Russie



TOTAL
Vous le considérez comme un voisin de l’UE 

/ You consider it to be an EU neighbour

Vous ne le considérez pas comme un voisin 
de l’UE / You do not consider it to be an EU 

neighbour
NSP / DK

UE27 EU27 26659 11% 73% 16%
BE 1040 8% 88% 4%
BG 1000 14% 58% 28%
CZ 1024 4% 83% 13%
DK 1007 8% 82% 10%
D-W 1003 9% 79% 12%
DE 1510 9% 79% 12%
D-E 507 12% 79% 9%
EE 1004 11% 65% 24%
EL 1000 23% 77% - 
ES 1007 21% 57% 22%
FR 1039 10% 81% 9%
IE 1003 15% 53% 32%
IT 1017 10% 73% 17%
CY 503 50% 38% 12%
LV 1010 10% 60% 30%
LT 1017 9% 61% 30%
LU 510 10% 85% 5%
HU 1000 11% 72% 17%
MT 500 15% 62% 23%
NL 1001 6% 90% 4%
AT 1009 13% 78% 9%
PL 1000 8% 75% 17%
PT 1002 16% 60% 24%
RO 1004 4% 55% 41%
SI 1037 14% 68% 18%
SK 1075 11% 80% 9%
FI 1026 9% 83% 8%
SE 1001 13% 75% 12%
UK 1313 9% 70% 21%

Syria 

QC2b.8 Et pour chacun des pays suivants, dites-moi si vous le considérez comme un voisin de l’Union européenne. 

QC2b.8 And what about these countries, please tell me if you consider it to be a neighbour of the European Union. 
Syrie 



TOTAL Oui / Yes Non / No
UE27 EU27 26659 20% 80%
BE 1040 19% 81%
BG 1000 26% 74%
CZ 1024 18% 82%
DK 1007 25% 75%
D-W 1003 32% 68%
DE 1510 32% 68%
D-E 507 35% 65%
EE 1004 25% 75%
EL 1000 15% 85%
ES 1007 14% 86%
FR 1039 18% 82%
IE 1003 11% 89%
IT 1017 24% 76%
CY 503 22% 78%
LV 1010 33% 67%
LT 1017 24% 76%
LU 510 36% 64%
HU 1000 18% 82%
MT 500 33% 67%
NL 1001 14% 86%
AT 1009 28% 72%
PL 1000 18% 82%
PT 1002 28% 72%
RO 1004 26% 74%
SI 1037 29% 71%
SK 1075 27% 73%
FI 1026 36% 64%
SE 1001 14% 86%
UK 1313 7% 93%

QC3 Avez-vous déjà entendu parler de la politique de l’Union européenne envers ses voisins, appelée la Politique européenne de voisinage ? 

QC3 Have you ever heard of the European Union's policy towards its neighbours, called the European Neighbourhood policy? 



TOTAL
Très important / 
Very important

Plutôt important / 
Fairly important

Plutôt pas important 
/ Not very important

Pas du tout 
important / Not at all 

important
NSP / DK Important

Pas important / Not 
important

UE27 EU27 26659 38% 39% 10% 6% 7% 77% 16%
BE 1040 38% 35% 14% 11% 2% 73% 25%
BG 1000 34% 39% 7% 1% 19% 73% 8%
CZ 1024 37% 44% 10% 3% 6% 81% 13%
DK 1007 57% 27% 10% 3% 3% 84% 13%
D-W 1003 38% 36% 12% 8% 6% 74% 20%
DE 1510 40% 35% 12% 8% 5% 75% 20%
D-E 507 46% 33% 10% 9% 2% 79% 19%
EE 1004 30% 38% 11% 4% 17% 68% 15%
EL 1000 42% 41% 10% 7% - 83% 17%
ES 1007 53% 35% 5% 1% 6% 88% 6%
FR 1039 35% 36% 12% 12% 5% 71% 24%
IE 1003 45% 36% 4% 2% 13% 81% 6%
IT 1017 39% 46% 7% 3% 5% 85% 10%
CY 503 47% 31% 8% 5% 9% 78% 13%
LV 1010 31% 46% 12% 4% 7% 77% 16%
LT 1017 27% 51% 8% 3% 11% 78% 11%
LU 510 31% 32% 16% 14% 7% 63% 30%
HU 1000 42% 39% 11% 5% 3% 81% 16%
MT 500 53% 35% 3% 2% 7% 88% 5%
NL 1001 29% 41% 19% 8% 3% 70% 27%
AT 1009 34% 45% 12% 5% 4% 79% 17%
PL 1000 27% 56% 7% 1% 9% 83% 8%
PT 1002 26% 56% 6% 3% 9% 82% 9%
RO 1004 29% 43% 9% 2% 17% 72% 11%
SI 1037 46% 38% 9% 1% 6% 84% 10%
SK 1075 34% 47% 13% 3% 3% 81% 16%
FI 1026 38% 44% 12% 3% 3% 82% 15%
SE 1001 50% 32% 9% 5% 4% 82% 14%
UK 1313 41% 28% 10% 10% 11% 69% 20%

Immigration

QC4.1 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales avec ces pays en matière de …  (voir document 
'Neighbours map.doc') 

QC4.1 For each of the following areas, please tell me if you think it is very important, fairly important, not very important or not at all important that the European Union develops specific relationships with these countries with respect to…  
(see document 'Neighbours map.doc') 

Immigration



TOTAL
Très important / 
Very important

Plutôt important / 
Fairly important

Plutôt pas important 
/ Not very important

Pas du tout 
important / Not at all 

important
NSP / DK Important

Pas important / Not 
important

UE27 EU27 26659 48% 38% 6% 2% 6% 86% 8%
BE 1040 46% 41% 7% 4% 2% 87% 11%
BG 1000 50% 29% 4% 1% 16% 79% 5%
CZ 1024 46% 42% 7% 2% 3% 88% 9%
DK 1007 69% 24% 4% 1% 2% 93% 5%
D-W 1003 50% 38% 7% 2% 3% 88% 9%
DE 1510 50% 38% 7% 2% 3% 88% 9%
D-E 507 54% 36% 6% 3% 1% 90% 9%
EE 1004 40% 37% 5% 2% 16% 77% 7%
EL 1000 56% 35% 7% 2% - 91% 9%
ES 1007 46% 40% 6% 1% 7% 86% 7%
FR 1039 44% 40% 6% 6% 4% 84% 12%
IE 1003 48% 33% 5% 1% 13% 81% 6%
IT 1017 42% 44% 8% 2% 4% 86% 10%
CY 503 62% 29% 3% 1% 5% 91% 4%
LV 1010 42% 45% 5% 2% 6% 87% 7%
LT 1017 32% 52% 4% 2% 10% 84% 6%
LU 510 44% 37% 7% 6% 6% 81% 13%
HU 1000 67% 27% 3% 1% 2% 94% 4%
MT 500 53% 38% 2% 1% 6% 91% 3%
NL 1001 48% 39% 8% 3% 2% 87% 11%
AT 1009 46% 40% 7% 3% 4% 86% 10%
PL 1000 52% 40% 3% - 5% 92% 3%
PT 1002 30% 50% 7% 3% 10% 80% 10%
RO 1004 42% 40% 3% 1% 14% 82% 4%
SI 1037 51% 36% 7% 1% 5% 87% 8%
SK 1075 44% 44% 7% 2% 3% 88% 9%
FI 1026 51% 40% 6% 1% 2% 91% 7%
SE 1001 76% 18% 2% 2% 2% 94% 4%
UK 1313 46% 32% 6% 5% 11% 78% 11%

Environment and energy 

QC4.2 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales avec ces pays en matière de …  (voir document 
'Neighbours map.doc') 
QC4.2 For each of the following areas, please tell me if you think it is very important, fairly important, not very important or not at all important that the European Union develops specific relationships with these countries with respect to…  
(see document 'Neighbours map.doc') 

Environnement et énergie  



TOTAL
Très important / 
Very important

Plutôt important / 
Fairly important

Plutôt pas important 
/ Not very important

Pas du tout 
important / Not at all 

important
NSP / DK Important

Pas important / Not 
important

UE27 EU27 26659 43% 39% 8% 3% 7% 82% 11%
BE 1040 46% 36% 10% 6% 2% 82% 16%
BG 1000 40% 31% 9% 2% 18% 71% 11%
CZ 1024 45% 43% 6% 2% 4% 88% 8%
DK 1007 59% 28% 8% 2% 3% 87% 10%
D-W 1003 47% 37% 9% 2% 5% 84% 11%
DE 1510 44% 39% 10% 3% 4% 83% 13%
D-E 507 33% 44% 14% 7% 2% 77% 21%
EE 1004 34% 38% 8% 3% 17% 72% 11%
EL 1000 56% 36% 6% 2% - 92% 8%
ES 1007 48% 39% 6% 1% 6% 87% 7%
FR 1039 43% 36% 8% 7% 6% 79% 15%
IE 1003 44% 35% 5% 1% 15% 79% 6%
IT 1017 42% 42% 9% 2% 5% 84% 11%
CY 503 64% 26% 3% 1% 6% 90% 4%
LV 1010 29% 46% 12% 3% 10% 75% 15%
LT 1017 35% 47% 6% 1% 11% 82% 7%
LU 510 37% 37% 8% 10% 8% 74% 18%
HU 1000 49% 36% 8% 3% 4% 85% 11%
MT 500 46% 41% 4% 1% 8% 87% 5%
NL 1001 40% 41% 12% 5% 2% 81% 17%
AT 1009 35% 46% 10% 3% 6% 81% 13%
PL 1000 41% 46% 5% - 8% 87% 5%
PT 1002 30% 50% 9% 3% 8% 80% 12%
RO 1004 38% 42% 4% 1% 15% 80% 5%
SI 1037 42% 37% 13% 2% 6% 79% 15%
SK 1075 37% 48% 11% 1% 3% 85% 12%
FI 1026 38% 45% 11% 2% 4% 83% 13%
SE 1001 67% 24% 4% 2% 3% 91% 6%
UK 1313 35% 34% 10% 6% 15% 69% 16%

Democracy

QC4.3 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales avec ces pays en matière de …  (voir document 
'Neighbours map.doc') 
QC4.3 For each of the following areas, please tell me if you think it is very important, fairly important, not very important or not at all important that the European Union develops specific relationships with these countries with respect to…  
(see document 'Neighbours map.doc') 

Démocratie



TOTAL
Très important / 
Very important

Plutôt important / 
Fairly important

Plutôt pas important 
/ Not very important

Pas du tout 
important / Not at all 

important
NSP / DK Important

Pas important / Not 
important

UE27 EU27 26659 61% 28% 4% 2% 5% 89% 6%
BE 1040 67% 23% 4% 4% 2% 90% 8%
BG 1000 64% 20% 1% 1% 14% 84% 2%
CZ 1024 67% 26% 3% 1% 3% 93% 4%
DK 1007 74% 19% 3% 2% 2% 93% 5%
D-W 1003 68% 23% 4% 2% 3% 91% 6%
DE 1510 68% 24% 4% 2% 2% 92% 6%
D-E 507 69% 25% 4% 2% - 94% 6%
EE 1004 55% 25% 4% 1% 15% 80% 5%
EL 1000 56% 34% 7% 3% - 90% 10%
ES 1007 60% 30% 4% 1% 5% 90% 5%
FR 1039 58% 26% 5% 6% 5% 84% 11%
IE 1003 57% 29% 1% - 13% 86% 1%
IT 1017 50% 36% 7% 3% 4% 86% 10%
CY 503 68% 21% 4% 1% 6% 89% 5%
LV 1010 58% 33% 2% 2% 5% 91% 4%
LT 1017 49% 39% 2% 2% 8% 88% 4%
LU 510 59% 27% 3% 6% 5% 86% 9%
HU 1000 71% 22% 2% 3% 2% 93% 5%
MT 500 51% 37% 2% 3% 7% 88% 5%
NL 1001 59% 34% 3% 2% 2% 93% 5%
AT 1009 54% 34% 5% 4% 3% 88% 9%
PL 1000 67% 28% 2% - 3% 95% 2%
PT 1002 36% 45% 7% 4% 8% 81% 11%
RO 1004 48% 31% 3% 2% 16% 79% 5%
SI 1037 57% 32% 5% 1% 5% 89% 6%
SK 1075 59% 32% 4% 2% 3% 91% 6%
FI 1026 65% 27% 4% 2% 2% 92% 6%
SE 1001 81% 14% 2% 1% 2% 95% 3%
UK 1313 63% 21% 4% 3% 9% 84% 7%

Organised crime and Terrorism 

QC4.4 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales avec ces pays en matière de …  (voir document 
'Neighbours map.doc') 

QC4.4 For each of the following areas, please tell me if you think it is very important, fairly important, not very important or not at all important that the European Union develops specific relationships with these countries with respect to…  
(see document 'Neighbours map.doc') 

Crime organisé et terrorisme  



TOTAL
Très important / 
Very important

Plutôt important / 
Fairly important

Plutôt pas important 
/ Not very important

Pas du tout 
important / Not at all 

important
NSP / DK Important

Pas important / Not 
important

UE27 EU27 26659 43% 42% 7% 2% 6% 85% 9%
BE 1040 45% 42% 8% 3% 2% 87% 11%
BG 1000 53% 29% 2% 1% 15% 82% 3%
CZ 1024 48% 42% 6% 1% 3% 90% 7%
DK 1007 49% 39% 8% 2% 2% 88% 10%
D-W 1003 42% 43% 10% 1% 4% 85% 11%
DE 1510 42% 43% 10% 2% 3% 85% 12%
D-E 507 42% 45% 9% 3% 1% 87% 12%
EE 1004 39% 39% 5% 2% 15% 78% 7%
EL 1000 51% 40% 7% 2% - 91% 9%
ES 1007 46% 41% 5% 1% 7% 87% 6%
FR 1039 40% 42% 7% 6% 5% 82% 13%
IE 1003 50% 33% 3% - 14% 83% 3%
IT 1017 41% 46% 7% 3% 3% 87% 10%
CY 503 58% 33% 3% 1% 5% 91% 4%
LV 1010 39% 50% 4% 2% 5% 89% 6%
LT 1017 43% 45% 3% 1% 8% 88% 4%
LU 510 39% 42% 7% 6% 6% 81% 13%
HU 1000 54% 34% 7% 2% 3% 88% 9%
MT 500 47% 44% 1% 1% 7% 91% 2%
NL 1001 34% 50% 11% 3% 2% 84% 14%
AT 1009 37% 47% 9% 3% 4% 84% 12%
PL 1000 54% 40% 2% - 4% 94% 2%
PT 1002 30% 51% 6% 3% 10% 81% 9%
RO 1004 48% 35% 2% 1% 14% 83% 3%
SI 1037 53% 37% 5% - 5% 90% 5%
SK 1075 48% 43% 5% 1% 3% 91% 6%
FI 1026 33% 54% 9% 1% 3% 87% 10%
SE 1001 45% 42% 8% 2% 3% 87% 10%
UK 1313 38% 39% 6% 5% 12% 77% 11%

Economic development

QC4.5 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales avec ces pays en matière de …  (voir document 
'Neighbours map.doc') 

QC4.5 For each of the following areas, please tell me if you think it is very important, fairly important, not very important or not at all important that the European Union develops specific relationships with these countries with respect to…  
(see document 'Neighbours map.doc') 

Développement économique 



TOTAL
Très important / 
Very important

Plutôt important / 
Fairly important

Plutôt pas important 
/ Not very important

Pas du tout 
important / Not at all 

important
NSP / DK Important

Pas important / Not 
important

UE27 EU27 26659 41% 40% 10% 3% 6% 81% 13%
BE 1040 47% 36% 11% 5% 1% 83% 16%
BG 1000 41% 33% 8% 2% 16% 74% 10%
CZ 1024 46% 39% 10% 2% 3% 85% 12%
DK 1007 49% 34% 12% 3% 2% 83% 15%
D-W 1003 39% 38% 15% 3% 5% 77% 18%
DE 1510 38% 39% 15% 4% 4% 77% 19%
D-E 507 31% 43% 17% 7% 2% 74% 24%
EE 1004 38% 35% 9% 2% 16% 73% 11%
EL 1000 47% 41% 10% 2% - 88% 12%
ES 1007 46% 39% 6% 2% 7% 85% 8%
FR 1039 38% 40% 9% 8% 5% 78% 17%
IE 1003 47% 33% 5% 1% 14% 80% 6%
IT 1017 38% 45% 11% 2% 4% 83% 13%
CY 503 58% 31% 4% 2% 5% 89% 6%
LV 1010 37% 46% 9% 2% 6% 83% 11%
LT 1017 34% 47% 8% 2% 9% 81% 10%
LU 510 40% 36% 9% 8% 7% 76% 17%
HU 1000 48% 36% 11% 2% 3% 84% 13%
MT 500 46% 42% 4% 2% 6% 88% 6%
NL 1001 37% 42% 17% 2% 2% 79% 19%
AT 1009 32% 46% 13% 5% 4% 78% 18%
PL 1000 47% 45% 3% - 5% 92% 3%
PT 1002 33% 46% 8% 3% 10% 79% 11%
RO 1004 42% 40% 3% 1% 14% 82% 4%
SI 1037 49% 37% 8% 1% 5% 86% 9%
SK 1075 41% 44% 10% 2% 3% 85% 12%
FI 1026 31% 50% 15% 1% 3% 81% 16%
SE 1001 41% 37% 16% 3% 3% 78% 19%
UK 1313 40% 36% 9% 5% 10% 76% 14%

Education and training

QC4.6 Pourriez-vous me dire si vous pensez qu’il est très important, plutôt important, plutôt pas important ou pas du tout important que l’Union européenne développe des relations spéciales avec ces pays en matière de …  (voir document 
'Neighbours map.doc') 
QC4.6 For each of the following areas, please tell me if you think it is very important, fairly important, not very important or not at all important that the European Union develops specific relationships with these countries with respect to…  
(see document 'Neighbours map.doc') 

Education et formation



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 6% 24% 36% 21% 13% 30% 57%
BE 1040 6% 21% 45% 25% 3% 27% 70%
BG 1000 9% 30% 25% 8% 28% 39% 33%
CZ 1024 7% 32% 38% 11% 12% 39% 49%
DK 1007 3% 14% 44% 33% 6% 17% 77%
D-W 1003 5% 14% 44% 27% 10% 19% 71%
DE 1510 5% 14% 44% 28% 9% 19% 72%
D-E 507 2% 15% 44% 34% 5% 17% 78%
EE 1004 9% 30% 29% 8% 24% 39% 37%
EL 1000 9% 34% 34% 21% 2% 43% 55%
ES 1007 7% 19% 32% 23% 19% 26% 55%
FR 1039 3% 17% 48% 25% 7% 20% 73%
IE 1003 3% 21% 29% 20% 27% 24% 49%
IT 1017 10% 31% 32% 17% 10% 41% 49%
CY 503 4% 31% 32% 18% 15% 35% 50%
LV 1010 12% 40% 29% 7% 12% 52% 36%
LT 1017 11% 42% 20% 5% 22% 53% 25%
LU 510 4% 12% 39% 39% 6% 16% 78%
HU 1000 11% 33% 29% 9% 18% 44% 38%
MT 500 3% 12% 40% 32% 13% 15% 72%
NL 1001 3% 16% 49% 26% 6% 19% 75%
AT 1009 7% 26% 38% 22% 7% 33% 60%
PL 1000 10% 34% 29% 6% 21% 44% 35%
PT 1002 7% 30% 28% 18% 17% 37% 46%
RO 1004 7% 38% 21% 6% 28% 45% 27%
SI 1037 5% 32% 39% 14% 10% 37% 53%
SK 1075 5% 39% 38% 10% 8% 44% 48%
FI 1026 3% 23% 45% 24% 5% 26% 69%
SE 1001 1% 20% 38% 34% 7% 21% 72%
UK 1313 5% 19% 33% 26% 17% 24% 59%

Those countries share most of our values 

QC5a.1 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5a.1 Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning European Union neighbouring countries shown on this map. (see document 'Neighbours map.doc') 

Ces pays partagent la plupart de nos valeurs 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 22% 45% 15% 6% 12% 67% 21%
BE 1040 23% 45% 22% 7% 3% 68% 29%
BG 1000 19% 44% 11% 4% 22% 63% 15%
CZ 1024 23% 52% 15% 3% 7% 75% 18%
DK 1007 40% 41% 11% 4% 4% 81% 15%
D-W 1003 24% 38% 20% 7% 11% 62% 27%
DE 1510 23% 38% 21% 8% 10% 61% 29%
D-E 507 17% 39% 26% 14% 4% 56% 40%
EE 1004 26% 41% 12% 4% 17% 67% 16%
EL 1000 26% 47% 19% 7% 1% 73% 26%
ES 1007 22% 46% 7% 3% 22% 68% 10%
FR 1039 19% 46% 18% 10% 7% 65% 28%
IE 1003 12% 38% 16% 6% 28% 50% 22%
IT 1017 17% 50% 16% 6% 11% 67% 22%
CY 503 34% 35% 15% 4% 12% 69% 19%
LV 1010 20% 46% 17% 5% 12% 66% 22%
LT 1017 22% 49% 10% 2% 17% 71% 12%
LU 510 23% 41% 15% 15% 6% 64% 30%
HU 1000 28% 47% 11% 6% 8% 75% 17%
MT 500 19% 41% 12% 8% 20% 60% 20%
NL 1001 26% 46% 16% 7% 5% 72% 23%
AT 1009 19% 44% 19% 7% 11% 63% 26%
PL 1000 27% 51% 8% 1% 13% 78% 9%
PT 1002 15% 47% 15% 5% 18% 62% 20%
RO 1004 19% 48% 10% 1% 22% 67% 11%
SI 1037 17% 46% 22% 7% 8% 63% 29%
SK 1075 12% 57% 21% 3% 7% 69% 24%
FI 1026 23% 55% 14% 4% 4% 78% 18%
SE 1001 35% 44% 10% 6% 5% 79% 16%
UK 1313 20% 42% 15% 10% 13% 62% 25%

Helping those countries will reduce the risk of war and conflicts in Europe

QC5a.2 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5a.2 Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning European Union neighbouring countries shown on this map. (see document 'Neighbours map.doc') 

Aider ces pays réduira le risque de guerre et de conflit en Europe



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 22% 51% 12% 4% 11% 73% 16%
BE 1040 26% 51% 16% 4% 3% 77% 20%
BG 1000 20% 47% 10% 2% 21% 67% 12%
CZ 1024 20% 62% 10% 2% 6% 82% 12%
DK 1007 26% 51% 15% 4% 4% 77% 19%
D-W 1003 25% 45% 15% 5% 10% 70% 20%
DE 1510 23% 46% 16% 7% 8% 69% 23%
D-E 507 15% 48% 20% 13% 4% 63% 33%
EE 1004 17% 41% 16% 6% 20% 58% 22%
EL 1000 36% 49% 13% 2% - 85% 15%
ES 1007 28% 48% 6% 2% 16% 76% 8%
FR 1039 17% 56% 11% 6% 10% 73% 17%
IE 1003 15% 49% 9% 3% 24% 64% 12%
IT 1017 19% 54% 12% 4% 11% 73% 16%
CY 503 38% 46% 7% 1% 8% 84% 8%
LV 1010 17% 47% 19% 5% 12% 64% 24%
LT 1017 21% 52% 8% 2% 17% 73% 10%
LU 510 26% 45% 15% 8% 6% 71% 23%
HU 1000 23% 53% 11% 3% 10% 76% 14%
MT 500 24% 55% 6% 4% 11% 79% 10%
NL 1001 22% 55% 16% 4% 3% 77% 20%
AT 1009 19% 49% 19% 4% 9% 68% 23%
PL 1000 26% 58% 4% 1% 11% 84% 5%
PT 1002 13% 56% 12% 4% 15% 69% 16%
RO 1004 23% 51% 5% 1% 20% 74% 6%
SI 1037 17% 56% 15% 3% 9% 73% 18%
SK 1075 15% 57% 19% 3% 6% 72% 22%
FI 1026 19% 60% 15% 2% 4% 79% 17%
SE 1001 37% 48% 7% 3% 5% 85% 10%
UK 1313 16% 45% 15% 7% 17% 61% 22%

The EU can help, where necessary, to promote democracy in those countries

QC5a.3 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5a.3 Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning European Union neighbouring countries shown on this map. (see document 'Neighbours map.doc') 

L’UE peut aider à promouvoir la démocratie dans ces pays lorsque cela est nécessaire



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 20% 42% 18% 8% 12% 62% 26%
BE 1040 24% 44% 20% 9% 3% 68% 29%
BG 1000 23% 40% 12% 2% 23% 63% 14%
CZ 1024 19% 48% 20% 5% 8% 67% 25%
DK 1007 30% 45% 14% 7% 4% 75% 21%
D-W 1003 18% 35% 23% 13% 11% 53% 36%
DE 1510 17% 35% 25% 14% 9% 52% 39%
D-E 507 14% 33% 32% 17% 4% 47% 49%
EE 1004 28% 36% 12% 4% 20% 64% 16%
EL 1000 36% 37% 18% 8% 1% 73% 26%
ES 1007 29% 42% 9% 3% 17% 71% 12%
FR 1039 21% 42% 19% 9% 9% 63% 28%
IE 1003 14% 39% 15% 8% 24% 53% 23%
IT 1017 17% 47% 18% 8% 10% 64% 26%
CY 503 29% 37% 20% 5% 9% 66% 25%
LV 1010 18% 46% 17% 6% 13% 64% 23%
LT 1017 19% 48% 11% 3% 19% 67% 14%
LU 510 30% 32% 18% 12% 8% 62% 30%
HU 1000 18% 43% 21% 8% 10% 61% 29%
MT 500 27% 40% 10% 6% 17% 67% 16%
NL 1001 18% 45% 24% 8% 5% 63% 32%
AT 1009 17% 40% 26% 9% 8% 57% 35%
PL 1000 22% 51% 11% 1% 15% 73% 12%
PT 1002 13% 48% 13% 5% 21% 61% 18%
RO 1004 22% 43% 8% 3% 24% 65% 11%
SI 1037 17% 45% 23% 6% 9% 62% 29%
SK 1075 15% 53% 22% 4% 6% 68% 26%
FI 1026 23% 55% 15% 4% 3% 78% 19%
SE 1001 28% 46% 14% 6% 6% 74% 20%
UK 1313 16% 35% 21% 16% 12% 51% 37%

Working closely with those countries will reduce illegal immigration into the EU

QC5a.4 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5a.4 Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning European Union neighbouring countries shown on this map. (see document 'Neighbours map.doc') 

Une coopération étroite avec ces pays réduira l’immigration clandestine vers l’UE



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 27% 36% 19% 6% 12% 63% 25%
BE 1040 31% 37% 23% 7% 2% 68% 30%
BG 1000 14% 31% 20% 6% 29% 45% 26%
CZ 1024 20% 43% 26% 5% 6% 63% 31%
DK 1007 24% 33% 29% 11% 3% 57% 40%
D-W 1003 39% 31% 16% 7% 7% 70% 23%
DE 1510 39% 30% 17% 7% 7% 69% 24%
D-E 507 39% 26% 21% 7% 7% 65% 28%
EE 1004 20% 33% 22% 6% 19% 53% 28%
EL 1000 32% 45% 16% 6% 1% 77% 22%
ES 1007 29% 33% 15% 4% 19% 62% 19%
FR 1039 28% 36% 21% 8% 7% 64% 29%
IE 1003 21% 33% 15% 6% 25% 54% 21%
IT 1017 26% 44% 17% 4% 9% 70% 21%
CY 503 27% 49% 11% 3% 10% 76% 14%
LV 1010 20% 40% 23% 5% 12% 60% 28%
LT 1017 16% 38% 22% 4% 20% 54% 26%
LU 510 36% 32% 15% 10% 7% 68% 25%
HU 1000 25% 37% 20% 7% 11% 62% 27%
MT 500 30% 37% 16% 5% 12% 67% 21%
NL 1001 34% 38% 20% 5% 3% 72% 25%
AT 1009 38% 40% 12% 3% 7% 78% 15%
PL 1000 19% 41% 21% 4% 15% 60% 25%
PT 1002 21% 43% 15% 5% 16% 64% 20%
RO 1004 11% 31% 23% 8% 27% 42% 31%
SI 1037 23% 43% 22% 4% 8% 66% 26%
SK 1075 13% 41% 32% 5% 9% 54% 37%
FI 1026 12% 39% 35% 9% 5% 51% 44%
SE 1001 29% 34% 22% 11% 4% 63% 33%
UK 1313 27% 32% 20% 6% 15% 59% 26%

The EU should reduce its relations with the neighbouring countries that show no willingness to progress 

QC5a.5 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5a.5 Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning European Union neighbouring countries shown on this map. (see document 'Neighbours map.doc') 

L’UE devrait réduire ses relations avec les pays voisins qui ne montrent pas de volonté de progresser 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 13% 32% 28% 12% 15% 45% 40%
BE 1040 13% 35% 36% 12% 4% 48% 48%
BG 1000 10% 25% 22% 7% 36% 35% 29%
CZ 1024 10% 34% 37% 7% 12% 44% 44%
DK 1007 15% 36% 30% 13% 6% 51% 43%
D-W 1003 13% 25% 31% 18% 13% 38% 49%
DE 1510 13% 26% 31% 18% 12% 39% 49%
D-E 507 18% 30% 29% 15% 8% 48% 44%
EE 1004 16% 31% 23% 8% 22% 47% 31%
EL 1000 15% 27% 43% 13% 2% 42% 56%
ES 1007 14% 28% 21% 9% 28% 42% 30%
FR 1039 14% 31% 31% 15% 9% 45% 46%
IE 1003 9% 31% 22% 7% 31% 40% 29%
IT 1017 16% 39% 25% 7% 13% 55% 32%
CY 503 9% 31% 31% 13% 16% 40% 44%
LV 1010 15% 34% 29% 7% 15% 49% 36%
LT 1017 13% 41% 20% 4% 22% 54% 24%
LU 510 15% 24% 28% 22% 11% 39% 50%
HU 1000 13% 31% 29% 14% 13% 44% 43%
MT 500 16% 36% 15% 8% 25% 52% 23%
NL 1001 10% 29% 40% 16% 5% 39% 56%
AT 1009 14% 35% 28% 13% 10% 49% 41%
PL 1000 13% 32% 29% 9% 17% 45% 38%
PT 1002 10% 43% 20% 6% 21% 53% 26%
RO 1004 8% 24% 27% 11% 30% 32% 38%
SI 1037 11% 36% 34% 9% 10% 47% 43%
SK 1075 9% 38% 39% 5% 9% 47% 44%
FI 1026 7% 32% 40% 17% 4% 39% 57%
SE 1001 10% 29% 27% 25% 9% 39% 52%
UK 1313 17% 37% 22% 7% 17% 54% 29%

Promoting reforms in those countries could endanger our own peace and stability

QC5a.6 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5a.6 Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning European Union neighbouring countries shown on this map. (see document 'Neighbours map.doc') 

Encourager des réformes dans ces pays pourrait mettre en péril notre propre paix et stabilité 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 11% 38% 23% 7% 21% 49% 30%
BE 1040 13% 42% 33% 7% 5% 55% 40%
BG 1000 14% 42% 8% 2% 34% 56% 10%
CZ 1024 10% 42% 24% 5% 19% 52% 29%
DK 1007 7% 32% 41% 12% 8% 39% 53%
D-W 1003 14% 35% 27% 8% 16% 49% 35%
DE 1510 13% 36% 27% 8% 16% 49% 35%
D-E 507 11% 41% 28% 9% 11% 52% 37%
EE 1004 14% 39% 21% 3% 23% 53% 24%
EL 1000 23% 54% 16% 4% 3% 77% 20%
ES 1007 11% 29% 17% 6% 37% 40% 23%
FR 1039 5% 34% 32% 11% 18% 39% 43%
IE 1003 6% 30% 14% 10% 40% 36% 24%
IT 1017 11% 41% 24% 7% 17% 52% 31%
CY 503 13% 51% 12% 2% 22% 64% 14%
LV 1010 13% 49% 16% 3% 19% 62% 19%
LT 1017 19% 51% 7% 2% 21% 70% 9%
LU 510 11% 29% 27% 14% 19% 40% 41%
HU 1000 14% 42% 18% 7% 19% 56% 25%
MT 500 11% 32% 16% 9% 32% 43% 25%
NL 1001 7% 29% 39% 10% 15% 36% 49%
AT 1009 16% 44% 20% 7% 13% 60% 27%
PL 1000 17% 46% 13% 1% 23% 63% 14%
PT 1002 9% 43% 18% 6% 24% 52% 24%
RO 1004 12% 42% 10% 1% 35% 54% 11%
SI 1037 11% 47% 23% 3% 16% 58% 26%
SK 1075 7% 56% 22% 2% 13% 63% 24%
FI 1026 12% 57% 20% 3% 8% 69% 23%
SE 1001 10% 38% 24% 9% 19% 48% 33%
UK 1313 10% 30% 27% 9% 24% 40% 36%

The majority of those countries are willing to cooperate with the EU to reform themselves

QC5a.7 Pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes concernant les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5a.7 Please tell me if you agree or disagree with each of the following statements concerning European Union neighbouring countries shown on this map. (see document 'Neighbours map.doc') 

La majorité de ces pays sont prêts à coopérer avec l’UE pour conduire des réformes chez eux 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 16% 45% 18% 7% 14% 61% 25%
BE 1040 22% 48% 21% 6% 3% 70% 27%
BG 1000 18% 44% 9% 2% 27% 62% 11%
CZ 1024 15% 58% 15% 3% 9% 73% 18%
DK 1007 28% 45% 17% 5% 5% 73% 22%
D-W 1003 13% 31% 29% 14% 13% 44% 43%
DE 1510 12% 31% 30% 15% 12% 43% 45%
D-E 507 10% 32% 33% 18% 7% 42% 51%
EE 1004 17% 38% 18% 6% 21% 55% 24%
EL 1000 22% 52% 20% 5% 1% 74% 25%
ES 1007 22% 45% 8% 2% 23% 67% 10%
FR 1039 15% 45% 22% 9% 9% 60% 31%
IE 1003 10% 44% 13% 5% 28% 54% 18%
IT 1017 12% 52% 16% 6% 14% 64% 22%
CY 503 23% 47% 15% 5% 10% 70% 20%
LV 1010 13% 48% 19% 5% 15% 61% 24%
LT 1017 14% 49% 13% 3% 21% 63% 16%
LU 510 26% 31% 21% 13% 9% 57% 34%
HU 1000 19% 45% 19% 6% 11% 64% 25%
MT 500 16% 48% 10% 4% 22% 64% 14%
NL 1001 13% 46% 26% 7% 8% 59% 33%
AT 1009 13% 45% 23% 9% 10% 58% 32%
PL 1000 17% 49% 11% 3% 20% 66% 14%
PT 1002 13% 51% 12% 4% 20% 64% 16%
RO 1004 26% 48% 6% 1% 19% 74% 7%
SI 1037 14% 50% 22% 5% 9% 64% 27%
SK 1075 13% 60% 17% 3% 7% 73% 20%
FI 1026 15% 57% 19% 5% 4% 72% 24%
SE 1001 26% 46% 16% 5% 7% 72% 21%
UK 1313 12% 41% 19% 8% 20% 53% 27%

Helping those countries to prosper will ensure EU’s prosperity

QC5b.1 Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5b.1 And do you agree or disagree with each of the following statements about European Union neighbouring countries shown on this map? (see document 'Neighbours map.doc') 

En aidant ces pays à prospérer, nous assurons la prospérité de l’UE



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 41% 38% 8% 2% 11% 79% 10%
BE 1040 49% 38% 10% 1% 2% 87% 11%
BG 1000 25% 38% 7% - 30% 63% 7%
CZ 1024 48% 41% 4% 1% 6% 89% 5%
DK 1007 48% 33% 13% 2% 4% 81% 15%
D-W 1003 67% 24% 5% - 4% 91% 5%
DE 1510 69% 22% 5% 1% 3% 91% 6%
D-E 507 78% 18% 3% - 1% 96% 3%
EE 1004 41% 32% 8% 1% 18% 73% 9%
EL 1000 45% 37% 14% 3% 1% 82% 17%
ES 1007 24% 38% 9% 2% 27% 62% 11%
FR 1039 44% 38% 9% 2% 7% 82% 11%
IE 1003 33% 36% 7% 1% 23% 69% 8%
IT 1017 29% 50% 8% 2% 11% 79% 10%
CY 503 56% 24% 8% 3% 9% 80% 11%
LV 1010 41% 42% 5% 1% 11% 83% 6%
LT 1017 28% 44% 8% 1% 19% 72% 9%
LU 510 60% 28% 5% 2% 5% 88% 7%
HU 1000 50% 38% 5% 1% 6% 88% 6%
MT 500 38% 43% 4% 2% 13% 81% 6%
NL 1001 44% 37% 12% 2% 5% 81% 14%
AT 1009 50% 38% 7% - 5% 88% 7%
PL 1000 32% 48% 6% 1% 13% 80% 7%
PT 1002 22% 52% 10% 3% 13% 74% 13%
RO 1004 23% 37% 12% 3% 25% 60% 15%
SI 1037 38% 43% 10% 1% 8% 81% 11%
SK 1075 30% 52% 10% 1% 7% 82% 11%
FI 1026 40% 44% 11% 1% 4% 84% 12%
SE 1001 51% 33% 9% 1% 6% 84% 10%
UK 1313 38% 39% 8% 2% 13% 77% 10%

Helping those countries will be very expensive to the EU

QC5b.2 Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5b.2 And do you agree or disagree with each of the following statements about European Union neighbouring countries shown on this map? (see document 'Neighbours map.doc') 

Aider ces pays coûtera très cher à l’UE



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 24% 50% 11% 3% 12% 74% 14%
BE 1040 23% 53% 17% 4% 3% 76% 21%
BG 1000 25% 42% 7% 1% 25% 67% 8%
CZ 1024 24% 57% 10% 2% 7% 81% 12%
DK 1007 36% 51% 8% 1% 4% 87% 9%
D-W 1003 29% 44% 12% 4% 11% 73% 16%
DE 1510 29% 44% 13% 4% 10% 73% 17%
D-E 507 32% 42% 16% 5% 5% 74% 21%
EE 1004 31% 40% 6% 2% 21% 71% 8%
EL 1000 31% 51% 14% 4% - 82% 18%
ES 1007 23% 47% 6% 1% 23% 70% 7%
FR 1039 19% 50% 17% 6% 8% 69% 23%
IE 1003 17% 46% 8% 3% 26% 63% 11%
IT 1017 20% 52% 14% 4% 10% 72% 18%
CY 503 43% 35% 8% 2% 12% 78% 10%
LV 1010 24% 52% 11% 1% 12% 76% 12%
LT 1017 20% 50% 8% 1% 21% 70% 9%
LU 510 32% 41% 14% 6% 7% 73% 20%
HU 1000 29% 52% 9% 3% 7% 81% 12%
MT 500 21% 46% 7% 3% 23% 67% 10%
NL 1001 30% 53% 9% 3% 5% 83% 12%
AT 1009 25% 56% 11% 1% 7% 81% 12%
PL 1000 26% 55% 5% 1% 13% 81% 6%
PT 1002 14% 53% 11% 4% 18% 67% 15%
RO 1004 23% 47% 5% 1% 24% 70% 6%
SI 1037 26% 52% 13% 2% 7% 78% 15%
SK 1075 18% 63% 11% 1% 7% 81% 12%
FI 1026 16% 65% 13% 2% 4% 81% 15%
SE 1001 40% 48% 6% 2% 4% 88% 8%
UK 1313 17% 49% 12% 6% 16% 66% 18%

Helping those countries will enable our companies into expand into new markets

QC5b.3 Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5b.3 And do you agree or disagree with each of the following statements about European Union neighbouring countries shown on this map? (see document 'Neighbours map.doc') 

Aider ces pays permettra à nos entreprises d’accéder à de nouveaux marchés 



TOTAL
Tout à fait d’accord / 

Totally agree
Plutôt d’accord / 

Tend to agree
Plutôt pas d’accord / 

Tend to disagree
Pas du tout d’accord 

/ Totally disagree
NSP / DK D'accord / Agree

Pas d'accord / 
Disagree

UE27 EU27 26659 16% 46% 17% 6% 15% 62% 23%
BE 1040 15% 50% 23% 8% 4% 65% 31%
BG 1000 16% 41% 11% 2% 30% 57% 13%
CZ 1024 20% 57% 11% 3% 9% 77% 14%
DK 1007 26% 50% 15% 4% 5% 76% 19%
D-W 1003 19% 41% 21% 6% 13% 60% 27%
DE 1510 18% 43% 21% 7% 11% 61% 28%
D-E 507 15% 47% 23% 9% 6% 62% 32%
EE 1004 17% 43% 14% 3% 23% 60% 17%
EL 1000 27% 51% 18% 2% 2% 78% 20%
ES 1007 17% 40% 10% 5% 28% 57% 15%
FR 1039 10% 45% 24% 11% 10% 55% 35%
IE 1003 11% 40% 12% 8% 29% 51% 20%
IT 1017 15% 51% 16% 5% 13% 66% 21%
CY 503 34% 41% 11% 2% 12% 75% 13%
LV 1010 15% 51% 16% 3% 15% 66% 19%
LT 1017 13% 51% 10% 3% 23% 64% 13%
LU 510 18% 36% 25% 12% 9% 54% 37%
HU 1000 18% 45% 18% 8% 11% 63% 26%
MT 500 18% 32% 14% 8% 28% 50% 22%
NL 1001 18% 54% 18% 5% 5% 72% 23%
AT 1009 15% 46% 21% 7% 11% 61% 28%
PL 1000 16% 55% 11% 2% 16% 71% 13%
PT 1002 11% 50% 14% 4% 21% 61% 18%
RO 1004 20% 48% 7% 1% 24% 68% 8%
SI 1037 19% 56% 13% 2% 10% 75% 15%
SK 1075 12% 59% 17% 3% 9% 71% 20%
FI 1026 9% 59% 22% 5% 5% 68% 27%
SE 1001 20% 51% 15% 5% 9% 71% 20%
UK 1313 11% 37% 21% 12% 19% 48% 33%

In order to help those countries, we should give them easier access to EU markets

QC5b.4 Et pourriez-vous me dire si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions suivantes sur les pays voisins de l’Union européenne représentés sur cette carte. (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC5b.4 And do you agree or disagree with each of the following statements about European Union neighbouring countries shown on this map? (see document 'Neighbours map.doc') 

Afin d’aider ces pays, nous devrions leur faciliter l’accès au marché de l’UE



TOTAL Oui / Yes Non / No
Cela dépend (SPONTANE) / It depends 

(SPONTANEOUS)
DK

UE27 EU27 26659 33% 38% 19% 10%
BE 1040 28% 54% 16% 2%
BG 1000 33% 13% 27% 27%
CZ 1024 36% 25% 33% 6%
DK 1007 55% 30% 12% 3%
D-W 1003 31% 35% 24% 10%
DE 1510 30% 38% 24% 8%
D-E 507 26% 46% 24% 4%
EE 1004 41% 29% 14% 16%
EL 1000 55% 22% 22% 1%
ES 1007 46% 19% 15% 20%
FR 1039 26% 56% 14% 4%
IE 1003 24% 26% 32% 18%
IT 1017 21% 44% 25% 10%
CY 503 71% 15% 7% 7%
LV 1010 46% 24% 22% 8%
LT 1017 43% 33% 6% 18%
LU 510 33% 47% 15% 5%
HU 1000 30% 39% 24% 7%
MT 500 60% 16% 10% 14%
NL 1001 42% 40% 16% 2%
AT 1009 16% 32% 42% 10%
PL 1000 45% 31% 14% 10%
PT 1002 31% 27% 27% 15%
RO 1004 43% 18% 15% 24%
SI 1037 43% 34% 16% 7%
SK 1075 45% 29% 20% 6%
FI 1026 39% 46% 12% 3%
SE 1001 40% 37% 18% 5%
UK 1313 26% 53% 13% 8%

QC6 Certains de nos voisins subissent des conflits internes qui peuvent également entraîner des problèmes plus larges de réfugiés ou des problèmes économiques. Selon vous, l'Union européenne devrait-elle donner une 
aide financière pour aider à régler les conflits internes de ses voisins? 

QC6 Some of our neighbours suffer from internal conflicts, which can also cause wider refugee or economic problems. According to you, should the European Union provide financial help to help dealing with the internal 
conflicts of its neighbours? 



TOTAL
Très intéressé(e)  / 

Very interested 
Plutôt intéressé(e)  / 

Fairly interested 

Plutôt pas 
intéressé(e) / Not 

very interested 

Pas du tout 
intéressé(e) / Not at 

all interested
NSP / DK

Intéressé(é) / 
Interested

Pas intéressé(e) / 
Not interested

UE27 EU27 26659 7% 37% 35% 19% 2% 44% 54%
BE 1040 7% 41% 34% 18% - 48% 52%
BG 1000 6% 40% 28% 21% 5% 46% 49%
CZ 1024 3% 24% 46% 26% 1% 27% 72%
DK 1007 11% 42% 37% 9% 1% 53% 46%
D-W 1003 10% 38% 35% 16% 1% 48% 51%
DE 1510 10% 37% 36% 16% 1% 47% 52%
D-E 507 7% 33% 42% 17% 1% 40% 59%
EE 1004 7% 35% 39% 16% 3% 42% 55%
EL 1000 19% 43% 23% 15% - 62% 38%
ES 1007 4% 27% 37% 30% 2% 31% 67%
FR 1039 10% 49% 25% 16% - 59% 41%
IE 1003 7% 37% 29% 23% 4% 44% 52%
IT 1017 6% 45% 31% 15% 3% 51% 46%
CY 503 20% 46% 21% 12% 1% 66% 33%
LV 1010 7% 30% 44% 18% 1% 37% 62%
LT 1017 3% 25% 45% 26% 1% 28% 71%
LU 510 12% 44% 28% 16% - 56% 44%
HU 1000 6% 31% 42% 21% - 37% 63%
MT 500 8% 30% 36% 26% - 38% 62%
NL 1001 9% 47% 36% 8% - 56% 44%
AT 1009 5% 34% 43% 16% 2% 39% 59%
PL 1000 3% 27% 45% 23% 2% 30% 68%
PT 1002 6% 34% 32% 26% 2% 40% 58%
RO 1004 4% 27% 40% 25% 4% 31% 65%
SI 1037 5% 39% 35% 20% 1% 44% 55%
SK 1075 2% 29% 46% 22% 1% 31% 68%
FI 1026 4% 37% 45% 14% - 41% 59%
SE 1001 8% 40% 40% 11% 1% 48% 51%
UK 1313 9% 36% 33% 20% 2% 45% 53%

QC7 Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par ce qui se passe dans les pays voisins de l’Union européenne ? Etes-vous … ?  (voir document 'Neighbours map.doc') 

QC7 How interested are you in what is happening in countries neighbouring the European Union? Are you…?  (see document 'Neighbours map.doc') 



TOTAL
Très bonnes / Very 

good
Plutôt bonnes / 

Fairly good
Plutôt mauvaises / 

Fairly bad
Très mauvaises / 

Very bad

N’a pas de relations avec 
ses pays voisins 

(SPONTANE) / Does not 
have any relationship with 

neighbouring countries 
(SPONTANEOUS)

NSP / DK Bonnes / Good Mauvaises / Bad

UE27 EU27 26659 4% 63% 11% 1% 3% 18% 67% 12%
BE 1040 6% 73% 13% 1% 1% 6% 79% 14%
BG 1000 4% 59% 2% - 3% 32% 63% 2%
CZ 1024 3% 75% 8% - 1% 13% 78% 8%
DK 1007 9% 69% 13% - 1% 8% 78% 13%
D-W 1003 4% 61% 11% 1% 6% 17% 65% 12%
DE 1510 4% 61% 12% 1% 5% 17% 65% 13%
D-E 507 3% 62% 17% 1% 2% 15% 65% 18%
EE 1004 2% 68% 9% 1% 2% 18% 70% 10%
EL 1000 16% 72% 5% - 2% 5% 88% 5%
ES 1007 6% 54% 8% 1% 2% 29% 60% 9%
FR 1039 2% 69% 13% 1% 2% 13% 71% 14%
IE 1003 10% 52% 4% - 4% 30% 62% 4%
IT 1017 4% 68% 9% 1% 2% 16% 72% 10%
CY 503 9% 60% 6% 1% 1% 23% 69% 7%
LV 1010 3% 69% 10% 1% 3% 14% 72% 11%
LT 1017 3% 75% 6% - 2% 14% 78% 6%
LU 510 7% 60% 12% 2% 3% 16% 67% 14%
HU 1000 5% 65% 10% - 1% 19% 70% 10%
MT 500 6% 60% 4% - 2% 28% 66% 4%
NL 1001 1% 68% 15% 1% 1% 14% 69% 16%
AT 1009 7% 54% 10% 3% 4% 22% 61% 13%
PL 1000 3% 66% 9% - 3% 19% 69% 9%
PT 1002 7% 52% 7% 2% 6% 26% 59% 9%
RO 1004 7% 63% 3% - 1% 26% 70% 3%
SI 1037 5% 65% 15% 1% 2% 12% 70% 16%
SK 1075 7% 81% 5% - 1% 6% 88% 5%
FI 1026 3% 79% 10% - 1% 7% 82% 10%
SE 1001 2% 55% 19% 2% 1% 21% 57% 21%
UK 1313 3% 53% 16% 2% 3% 23% 56% 18%

SD1 En général, diriez-vous que l’Union européenne a de très bonnes, plutôt bonnes, plutôt mauvaises ou très mauvaises relations avec ses pays voisins ? 

SD1 In general, would you say that the European Union has very good, fairly good, fairly bad or very bad relations with neighbouring countries? 




